



Egyházi lehet a gimnázium

Kevés változást, számos előnyt hozna a fenntartóváltás



A tolnai gimnázium működése jelenleg biztosabbnak látszik egyházi kézben

Átvénné a Pécsi Egyházmegye a tolnai Sztárai Mihály Gimnáziumot. A szülők nagy többsége támogatja az elképzelést.

A témáról február 9-én rendeztek fórumot. Dr. Novothné Bán Erzsébet, a gimnázium igazgatója elmondta: a Pécsi Egyházmegye kereste meg az iskolát a fenntartás és a működtetés átvételének tervével. (A tolnai gimnázium fenntartója jelenleg a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, azaz az állam, a működtető a tolnai önkormányzat.)

Az igazgató jelezte, hogy az idén érettségizők és a mostani 10-11. évfolyamosok szinte semmit nem érzékelnének az átvételből. Változást elsősorban a mostani 7-8., esetleg a 9. osztályok tapasztalhatnának a későbbiekben.

Sümei József, a Pécsi Egyházmegye képviselője a fórumon közölte: Tolna megyében három oktatási központot terveznek – az egyik lenne Tolna –, ahol az óvodától a gimnáziumig, a teljes oktatási-nevelési spektrum rendelkezésre áll. Jelenleg 16 köznevelési intézmény fenntartója az egyházmegye, további 8 átvételét tervezik, köztük a tolnai gimit. 2011 óta egyébként 8 intézményt vettek át, legutóbb, tavaly, a tamási gimnáziumot.

A fórumon jelenlevő Appelshoffer Ágnes polgármester hangsúlyozta: nem az önkormányzat kezdeményezte a gimnázium egyházi átvételét. Mint mondta, a városnak fontos a középiskolája, a működtetéséhez szükséges mintegy 25-30 millió forintot mindig elő fogják tudni teremteni, de az önkormányzat anyagi forrásai végesek. Úgy vélte,

mazódtak meg. Mindkét oldalról elhangzott: a kölcsönös elfogadás és a közös értékek alapján megteremthető a mindenki számára gyümölcsöző iskolai működés.

A fórumon bejelentették: az iskola hamarosan meg fogja úgymond szavaztatni a szülőket. Ez azóta megtörtént. Lapzártakor dr. Novothné Bán Erzsébet arról tájékoztatót,

Kevés változás, újdonság a hittan

Az új fenntartóval nem változna az iskola vezetése és tantestülete, ahogy a tananyag tartalma, a pedagógiai program sem. A legjelentősebb változás a kötelező hittan oktatás lenne, 7. osztálytól, heti két órában. Ez a tárgy ugyanakkor bibliismeretet, művészettörténetet stb. is magába foglal, így más tantárgyakkal is hasznosítható. Sümei József jelezte, hogy az iskola „katolikus profiljának” kialakítására az átvétel után 4-5 év ürelmi időt szánnak.

Az egyházi fenntartással a gimnázium visszakapná szakmai és gazdasági önállóságát, a tankönyvválasztás szabadságát is. Egyházi fenntartás esetén az osztályok indításának nem feltétele a most az állam által előírt magas minimum létszám (26 fő). Az egyháznak járó kiegészítő állami normatívát három csatornán juttatják az intézményeikhez: felújítási célú pályázatok, eszköz- és felszerelés pótlására kiírt pályázatok, illetve ingyenes diákudilitetés révén.

most a fő kérdés a gimnázium hosszú távú jövője, amihez az egyház a jelek szerint biztosabb alapot tud teremteni, mint az állam.

A szülők hozzászólásaikban a fenntartóváltás gyakorlati előnyeit nem vonták kétségbe. Szülői részről elsősorban elvi, világnézeti jellegű kétségek, fenntartások fogal-

hogy a szülők túlnyomó többsége támogatta az egyházi fenntartásba vételt. Hamarosan az iskolaszék, az intézményi tanács, a diákönkormányzat és a nevelőtestület is meghozza állásfoglalását. A szülői véleménynyilvánítás alapján valószínűsíthető, hogy a gimnázium szeptembertől egyházi fenntartásba kerül.

Kerékpárútra is pályáznak

Több, mint félmilliárd forintba kerülne a beruházás

Kerékpárút felújításra és -építésre is pályázni kíván az önkormányzat, a faddi önkormányzattal alkotott konzorciumban – döntött a képviselő-testület februári ülésén.

A projekt tartalmazza a jelenlegi, tolnai Alkotmány utcai kerékpárút felújítását is. Az igazán nagy előrelépés viszont a Tolna-Fadd-Dombori bicikliút megépítése lenne, amellyel több évtizedes álmod válna valósággá. Az új, aszfaltozott bicikliút a tolnai Duna-parttól (Füredház utca) a Tolna-faddi út mentén, új töltésen, Fadd közigazgatási határáig, majd onnan a Bartal szobor mellett, a földút mentén a faddi-holtág partjáiig, illetve a faddi Tokaj utcától a „Bartal-hídon” át a holtág mentén Domboriig húzódná. Egy oldalon, két forgalmi irányban.

A tervezett beruházás bruttó mintegy 540 millió forintba kerülne. A forrást 100 százalékban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programból (TOP) szeretnék biztosítani. A támogatási kérelmet március 31-ig kell benyújtani. A projekt végrehajtásának határideje a kezdéstől számított 3 év.

Egy másik TOP-os projektről is döntöttek: a tolnai Kossuth utca burkolatát is rendbe tené, ami szintén régi terv. Ezt a pályázatot is konzorciumban adják be, amelynek tagjai a tolnai önkormányzaton kívül a Magyar Közút Nonprofit Zrt., továbbá a bogyszlói és a bonyhádi önkormányzat. Sikeres pályázat esetén az útburkolat teljes felújítását a Szentháromság tértől a bogyszlói „híd” végeznék el. A járdafelújítást pedig a Szentháromság tértől a Garay utcáig tartana. Ezt a beruházást szintén teljes egészében pályázati támogatásból valósítanák meg.

Voltak már ennél rosszabb évek is

Elfogadták a város idei költségvetését

– Ha az állam a mostaninál nagyobb mértékben finanszírozná a kötelező önkormányzati feladatok ellátását, nem lennének anyagi gondjai a városnak. Ezzel együtt tény, hogy költségvetési szempontból voltak már a mostaninál rosszabb éveink is – nyilatkozta Appelschoffer Ágnes polgármester a 2016-os tolnai költségvetésről.

Az idei büdzsé 1,369 milliárd forintot főösszeg mellett mintegy 115 millió forintos működési hiányt mutat. A város erre az összegre rendkívüli önkormányzati támogatást igényel. Emellett a működtetéshez 50 millió forint, éven belül visszafizetendő, ún. rulirozó hitel, illetve 20 millió forint fejlesztési hitel felvételét tervezik.

A polgármester szerint az alapvető gondot az jelenti, hogy az állam nem finanszírozza kellő mértékben az önkormányzat kötelező feladatait, így azokhoz a városnak igen jelentős összeget, mintegy 340 millió forintot kell hozzátennie a saját bevételeiből. A legnagyobb tétel a Tolnai Intézményműködtető Központnak (ide tartozik az iskolák működtetése is) biztosítandó 170 millió forint, vagy az óvodákra fordítandó 87 millió forint.

Jelentős kiadás a társulásban működő Családsegítő Központnak nyújtott 30 millió forintos támogatás is. A város segíti még többek között a nemzetiségi önkormányzatokat (600-600 ezer forinttal), a polgárőrséget (900 ezer forinttal), a családi napköziket (közel 5 millió forinttal). A város szociális támogatásokra 15,5 millió forintot költ, saját bevételeiből.

Ez utóbbiakat zömmel a helyi adók biztosítják. Az idénre tervezett iparüzési adó kb. 350 millió forint, a gépjármű adó 30 millió, a kommunális adó 55 millió forint lehet. Utóbbi csak fejlesztésre lehet fordítani. A fejlesztések között idén a legnagyobb tétel a városi tanuszoda, amely ugyan állami beruházás, de bizonyos feladatokat az önkormányzatnak kell elvégeznie. Erre a célra 30 millió forintot különítettek el.



Foto: Panemé Bukky Klára

Appelschoffer Ágnes
polgármester

Az idei önkormányzati beruházások – amelyekben akadnak az előző évről áthúzódóak is – kb. 37 millió forintot tesznek ki. A legnagyobb tétel a városi sportcsarnok és a Bartók iskola, illetve a polgármesteri hivatal fűtőkorszerűsítése. Az önkormányzati felújítások tel-

jes összege is hasonló mértékű, mintegy 38 millió forint. Ezt két projekt fedi le: a zeneiskola homlokzatának felújítása, illetve a Szent Imre utcai iskola mosdó felújítása.

A nem kötelező feladatok ellátására tartalékot különítettek el: a sportegyesületek támogatására 12,5 millió forintot, tömegsportra 800 ezret, a civil szervezetek támogatására 2 millió forintot. A polgármesteri keret általános célokra 2 millió forint, önkormányzati feladatokra 10 millió. Ez utóbbi tételt jórészt az uniós pályázatok előkészítésére fordítanak. A nagyrendezvények, a kulturális programok finanszírozásánál cél, hogy ezek egyre inkább pályázati pénzekből valósuljanak meg.

Appelschoffer Ágnes szerint az idei költségvetés szigorú, a legfontosabb feladatokra biztosítja a forrást, de semmiféle luxust nem tartalmaz. Ez szükséges ahhoz, hogy a remények szerint az önkormányzatnak tartozások nélkül sikerüljön zárnia az idei évet.

Megér egy misét

A rémhíreket ezúttal sem lehetett megúszni, de a jelek szerint – legalábbis lapzártáig úgy látszott – elszabaduló indulatok, botrányok nélkül, simán le fog zajlani egy olyan folyamat a városban, amelyre pedig elsőre a legtöbb tolnai és más városi polgár minimum felkapta a fejét. Valószínűnek tűnik ugyanis, hogy a fennállásának bő hatvan éve alatt több változást megélt tolnai gimnáziumnak hamarosan új fenntartója lesz. Első hallásra ez a váltás igen csak drámainak tűnik, hiszen a gimnázium hat évtized után állami iskolából egyházi fenntartású intézménnyé válhat.

De nem azért, mert az egyház valamiféle erőszakos iskolafoglalásba kezdett. És nem is azért, mert a nem hívő többség hirtelen, egy csapásra megtért volna. Egyszerűen csak az történt, hogy a realitás ezt diktálta.

Ha ugyanis egy változásnak jóval több az előnye, mint a hátránya, és a kompromisszum nem elvtelen, akkor a józan mérlegelő a változás mellett teszi le a voksot. Nem arról van persze szó, hogy ne érne meg akár két misét is: egy állam vajon miért a szakképzést részesíti aránytalan előnyben a kiművelt emberfők gimnáziumokban történő nevelésével szemben. No meg az is, hogy miért kapnak az egyházi fenntartású iskolák relatíve több pénzt, mint az államiak.

Am akárhogy is van, jelen esetben a többség úgy látja, a tiltakozás helyett célravezetőbb alkalmazkodni a helyzethez, semmint tiltakozni, ami az alaphelyzeten vélhetőleg nem tudna változtatni. Be kell látni, amit nyilvánosan is többen kimondtak már: az egyháznál ma jobb kezekben van a tolnai gimnázium, mint az államnál. Egy katolikus iskolában ma több pénz jut az oktatásnak, több szabadság a szakmai munkának, no meg kevesebb diákkal is elindulhat egy osztály. „Cserébe” hittanra is kell majd járniuk a diákoknak. A szülők és a tanárok többsége – a nem hívők is – erről azonban úgy gondolja: ez nem fog a gyerekek kárára válni. Steinbach Zsolt

Meghívó

Tolna Város Önkormányzata
tisztelttel meghívja Önt

az 1848-1849-es forradalom
és szabadságharc

tiszteletére rendezett városi ünnepségre
2016. március 15-én, 10.00 órakor,
a Tolnai Kulturális Központba

Program:

A Sztárai Mihály Gimnázium tanulójának ünnepi műsora
Ünnepi beszédet mond Appelschoffer Ágnes polgármester
Felvonulás a Szent István parkba
Koszorúzás a 48'-as emlékműnél

Mözs településrész ünnepi programja:

2016. március 15-én, 15.00 órakor,
Mözsön az emlékparkban

Ünnepi beszédet mond Weisz Péter, a Sztárai Mihály Gimnázium történelem tanára
Közreműködnek a WMÁI I. István Általános Iskola tanulói és a Zöldkert óvodások
Koszorúzás az emlékparkban



APRÓHIRDETÉS

Fürjtjások eladók Tolnán. Telefonszám:
06-30/198-7825. Cím: Bartók utca 41.

Mozgolódnak már a CSOK-osok

Éledezik, ébrednek Tolnán is az ingatlanpiac

Az ingatlanpiac megpezsndülését várják Tolnán is az új állami támogatási rendszertől. Egyelőre csak érdeklődés, információszerzés folyik a lehetséges vásárlók, az építési vállalkozók és a pénzügyesek között, de április-májustól valószínűleg „élessé válik” a dolog.

Mint ismeretes, január 1-től hatályba lépett a lakáscélú állami támogatásokról, a családi otthonteremtési kedvezményről (CSOK) szóló új kormányrendelet.

A 2009-es gazdasági válság velejárója volt az is, hogy leült az ingatlanpiac. Tolnán is, szinte minden utcában akadtak eladó házak, s csak áron alul tudták értékesíteni azokat. Vagy vártak a jobb időkre. Úgy tűnik, most elértek a jobb idők. Küszöbön a lakáspiaci fellendülés. A fiatal párok – ha legalább az egyikük még nem töltötte be a 40. életévét – „ingyempénzhez”, akár tízmillióssal vissza nem térítendő támogatáshoz is juthatnak, három gyermek megléte vagy vállalása esetén. (Ha

leitől örökölt kis, kétszobás, mindig javíthatásra szoruló, vegyes falú házikóban. Örülne, ha változhatna a lakhatási körülményein, de a rendeltel részleteivel még nincs tisztában.

A város legnagyobb pénzügyesénél szívesen adnak tájékoztatást az ilyen ügyfeleknek. Görbe Ferenc OTP-fiókvezető azt tapasztalja, hogy érezhetően megnőtt a lakások, a lakáskedvezmények iránti érdeklődés. Tavaly, a második felében már volt némi élénkülés – akkor a használt ingatlanok vásárlása, bővítése terén történt kedvező jogszabályváltozás –, most, januártól azonban az új lakászerzéssel kapcsolatos információk érdeklik az ügyfelek többségét.



Üres lakások még ebben a tömbben is vannak, mint tíz éve épült tömbházban is vannak. Az első beköltöző Guld János (képünkön) volt 2005-ben

mában, a K&H Bank épületében is vannak. A társasház gondnoka, Guld János volt az első beköltöző 2005-ben. S a tömb hét lakása közül kettő még mindig lakatlan.

Új lakások építésére készül most Tantos Csaba, a Harmónia Áruház közelében. A vállalkozó, elsősorban a paksi atomerőmű bővítésére, másrészt a CSOK keresleténekítésére számítva több helyen végzett ingatlanfejlesztést. Ő alakította társasházzá a régi posta épületét is. Nem mindent akar eladni; 14 lakásában bérlők élnek. Viszont a volt szovjet laktanya területén, az egykori kórház épületét, értékesítési céllal újítja fel, építi át. A 42 lakásos tömb szerkezetkész; a befejezéshez pályázati lehetőségre vár.

Nehezebb a helyzet a családiházépítésekkel. Tolnán csak elvétve akad arra alkalmas telek. Erről Mireider László, a polgármesteri hivatal építési osztályvezetője tájékoztat. Náluk is tapasztalható már az építkezni szándékozók érdeklődése. Míg 2009 előtt

évi 20-25 új lakásra és házra adtak ki építési engedélyt, addig az utóbbi időben ez a szám évi 1-2-re esett vissza. De most bíznak a fellendülésben.

A szociális bérlakásokban élők várhatóan nem lesznek a CSOK alanyai. Életkörülményeik, anyagi viszonyaik nem teszik lehetővé ezt. Dr. Nemes Margit aljegyző tájékoztatása szerint a városban 33 ilyen lakás van. Üresedés ritkán fordul elő: elköltözés vagy elhalálozás miatt. Egyébként mindig foglaltak ezek az ingatlanok; igény még többre is lenne. Épp ezért eladni nem szándékozik belőlük a város. Bérleti díjuk kedvező: a komfortosaké 255, az összkomfortosaké 345 forint, négyzetméterenként.

A CSOK négyzetméterarái ennél vastagabbak. (Lásd a mellékelt táblázatot!) A téma kapcsán megkérdeztük egybehangzó véleménye, hogy ez a támogatási forma nagy lehetőség a gyermeket vállaló párok számára. S ugyanakkor a vidék – így Tolna – népességmegtartó erejét is növelni fogja. **Wessely**

Már google-on kinézett telket is vesznek

Érdeklődés és érdeklődés között is van különbség. Ezt mondja a tapasztalt ingatlanszakértő, Jaksáné Kiss Éva. A tolnai illetőségű, de az utóbbi időben főként a Balatonnál dolgozó cégvezető azt látja, hogy mostanában tudatosabbak, konkrét elképzelésekkel érkeznek az ügyfelek.

Vállalkozását 2000-ben indította. A piac 2004-ig működött jól, aztán a pangás évei következtek. Körülbelül a 10 százalék volt a biztosnak látszó vevő. A mostani érdeklődők 70-80 százalékán érezhető, hogy cselekedni, vásárolni, befektetni fog. Sokan az ingatlant tekintik a mai világban a legbiztosabb befektetésnek.

A piac tavaly novembertől kezdett élénkülni, a használt lakásokkal kapcsolatos kedvező intézkedések következtében. De a telkeken még nem volt mozgás. Most azonban beindulnak az új építkezések. A Balatonnál van viszonylag sok eladó telek. Jaksáné praxisában olyan is előfordult a közelmúltban, hogy valaki látatlanban megvett egyet, úgy, hogy a google-on nézte ki.

Tolna még csak ébrednek az ingatlanszakértő szerint. Itt viszonylag kevés a jó keresetet garantáló, stabil munkahely, ami pedig szükséges annak, aki hitelt is fel akar venni a támogatás mellé. De azt biztosra veszi Jaksáné, hogy az eddiginél lényegesen nagyobb ingatlanforgalom lesz a következő években, ebben a térségben is.



Jaksáné Kiss Éva ingatlanszakértő

még nincs gyermekük, mindkettőjüknek 40 év alattinak kell lenni.) Természetesen egy és két gyermekre, vagy háromnál többre is jár támogatás, továbbá kedvezményes hitel is igénybe vehető a CSOK-on kívül. A pénz folyósításához meg kell felelni más követelményeknek is – például büntetlen előélet és legalább két év biztosítási jogviszony szükséges –, de szigorúaknak egyáltalán nem mondhatók a feltételek.

Tény azonban, hogy a munkanélküliség sújtotta országrészekben sokan kerülhetnek körön kívülre. Tolnán sem kedvezőek a foglalkoztatási mutatók. Kovács Jánosnak például most született meg a negyedik gyermeke, de csak hébe-hóba akad munkája. A város peremén, a Bajcsy utca végén él családjával, egy, a szü-

Közben februárban két rendelet módosította a CSOK-hoz jutás feltételeit. Lényegi elem, hogy a tízmillió támogatást azok is igényelhetik, akik nem hitelképesek, de a többi feltételnek – életkor, munkaviszony stb. – megfelelnek. A közmunkások az új lakásvásárlásnak nem, csak a használatnak lehetnek kedvezményezettjei. Komfortfokozati megkötöttség nincs, tanyán is igényelhető a CSOK. A támogatáshoz juttathatók köre bővült: a gyerekeiket egyedül nevelő szülő – elvált, özvegy – is jogosulttá vált.

Eladó új lakások vannak Tolna több pontján. (A rendelet szerint új lakás az, amelynek építési engedélye 2008. július 1-je utáni.) Tulajdonképpen új, megépítésük óta, tíz éve üresen álló lakások a város centru-

CSOK Előnyösugrós támogatás		
Gyermekek száma	Új lakás vásárlás vagy építés	Használt lakás vásárlás vagy bővítés
1 gyermek	600.000 Ft	40-55 m ² - 550.000 Ft 55 m ² felett - 600.000 Ft
2 gyermek	2.600.000 Ft	50-65 m ² - 880.000 Ft 65,01-80 m ² - 1.100.000 Ft 80 m ² felett - 1.430.000 Ft
3 gyermek	60 m ² feletti lakás - 10.000.000 Ft 90 m ² feletti lakóház - 10.000.000 Ft	60-75 m ² - 1.320.000 Ft 75,01-90 m ² - 1.650.000 Ft 90 m ² felett - 2.200.000 Ft
4 vagy több gy.	60 m ² feletti lakás - 10.000.000 Ft 90 m ² feletti lakóház - 10.000.000 Ft	70-85 m ² - 1.760.000 Ft 85,01-100 m ² - 2.200.000 Ft 100 m ² felett - 2.750.000 Ft

Új lakás vásárlása vagy építése esetén legfeljebb 3 gyermek vállalható előre, egyéb lakások esetén maximum 2 gyermek. A gyermekvállalás teljesítésére előírt határidő 1 gyermek esetében 4 év, 2 gyermek esetében 8 év, 3 gyermek esetében 10 év. További részletek a 455/2015-ös kormányrendeletben, ami a Magyar Közlöny 2015/206-os számában jelent meg.

TESTÜLETI ÜLÉS

Bővíthet a közvilágítás

Számos, az önkormányzat által támogatott szervezet beszámolója mellett a városfejlesztést érintő kérdéseket is tárgyalta a képviselő-testület február 25-i ülésén.

■ A képviselő-testület elfogadta az elmúlt évi önkormányzati szociális segélyezésről szóló beszámolót, csakúgy, mint a nemzetközi munkacsoport 2015. évi munkájáról szóló beszámolót és az önkormányzat 2016. évi nemzetközi tervét is.

Tavaly júliusban tolnai önkormányzati küldöttség járt a németországi testvértelepülésen, Stutensee-ben, a Spöck településrész fennállásának 1150. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségen és partneri találkozón.

A vajdasági Palicson májusban tett látogatást egy öt fős tolnai küldöttség, a polgármester vezetésével.

Az erdélyi Uzonnal az elmúlt évben nem tartottak közös programot.

Az idei évre szóló nemzetközi tervet lapunk mostani számában olvashatják.

A napirend vitája során Herczig Zoltán képviselő megjegyezte, hogy ők csak utólag tudták meg, hogy tavaly önkormányzati küldöttség járt Stutensee-ben. Emellett fenntartásait fejezte ki az uniós támogatással megvalósuló idén szeptemberben tervezett tolnai nemzetközi program kapcsán, amelyen tudomása szerint a migrációról rendeznek konferenciát. Azaz, véleménye szerint, miközben az Európai Unió pénzét a város elfogadja, azt megosztó, gyűlöletkeltő célokra használja fel. – Nem kellene a nagypolitikát utánoznunk – fogalmazott.

Appelshoffer Ágnes polgármester jelezte: a tolnai konferencián nem a szír menekültekről lesz szó, hanem a különböző kultúrák, nemzetiségek beilleszkedéséről, békés egymás mellett élésének jó gyakorlatairól, amelyben Tolna valamennyi partnertelepülésének – különösen a vajdasági Palicsnak és az erdélyi Uzonnak – vannak tapasztalatai. – Szó sincs gyűlöletkeltésről – szögezte le.

A 2015. évi Stutensee-i látogatásról azt mondta, hogy az szerepelt a tavalyi nemzetközi tervben, annak időpontját mindenki megismerhette.

■ Beszámolt elmúlt évi munkájáról a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság. Appelshoffer Ágnes megköszönte a tűzoltók munkáját, és a városnak – a tűzoltáson és a műszaki mentésen kívül – nyújtott egyéb segítségét is.

A tűzoltóság idén is az önkormányzat anyagi támogatását kérte a szervezet működéséhez. Előző évben a város támogatása 4,6 millió forint volt. A polgármester elmondta, hogy a tűzoltóság beszámolója alapján a tavalyi önkormányzati támogatás elegendő volt, és abba az

összegbe egy 600 ezer forintért történő autótársítás is belefért. Idén ezért 4 millió forint támogatást javasolt a tűzoltóságnak, amit a képviselő-testület egyhangúlag meg is szavazott.

■ Elkészítette 2015. évi munkájáról szóló beszámolót a családi napközit működtető Törpi Tanya Alapítvány és a Csodavár Egyesület is, amely szervezetek szintén kapnak támogatást az önkormányzattól. A polgármester úgy értékelt: mindkét szervezet jó szakmai munkát végez. Megjegyezte ugyanakkor, hogy kívánatos lenne, ha az őket érintő önkormányzati döntések tárgyalása során képviseltetnék magukat.

ta, hogy több, mint ötszáz fiatal sportol a tolnai klubokban.

■ Támogatja a képviselőtestület a Mária Út Közhasznú Egyesület kezdeményezését, mely szerint a zárandozásban és a búcsújárásban megjelenő Mária-tisztelet kerüljön be a szellemi kulturális örökségek közé.

■ Idén is támogatják az általános iskolások balatoni táborozását. Ezen a nyáron a Széchenyi iskola 25 diákja Balatonszepezden tölt hat napot, a Wosinsky iskola 50 tanulója pedig Zánkán táborozik öt napig.

A szepezdí nyári program összköltsége 712 ezer forint, a zánkaié 1,073 millió. Az önkormányzat az elmúlt évben 900 ezer forinttal járult

A mözsi körzet feladatait továbbra is dr. Erdősi József látja el, helyettesítéssel.

■ A bonyhádi Ema-Lion Kft. készítheti el a hiányzó közterületi utcanevtáblákat – döntött a testület. Mint arról írtunk, évekkor korábban a táblák jelentős részét lerugdalták, megrongálták. Később kiderült, hogy iskolás gyerekek voltak az elkövetők.

A testület nemrég úgy döntött, hogy pótolják a táblákat. A meghívásos pályázaton három cég adott árajánlatot. A legolcsóbbat, bruttó 1,3 millió forintért a bonyhádi társaság adta, így ez a cég készítheti el a táblákat, a korábbiakkal azonos módon, zománcozott, festett kivitelben. A hiányzó táblakeretek kihelyezését és a táblák felszerelését közfoglalkoztatottak végzik majd el.

■ Kiválasztották a polgármesteri hivatal fűtési rendszerének korszerűsítését végző vállalkozást is. A három meghívott cég közül a mözsi Elterma Kft. lesz a kivitelező, a társaság bruttó 7,7 millió forintért vállalta a munka elvégzését.

■ Módosítani kell a tavaly elfogadott Integrált Településfejlesztési Stratégiát, annak érdekében, hogy az megfeleljen az újonnan kiírt uniós pályázatoknak. A testület most tizenegy pályázati kiírás kapcsán döntött a változtatás szükségességéről. A módosításokra tervezési szerződést kötnek.

■ Módosították a köztisztasági rendeletet is. Erre egyrészt azért volt szükség, mert változtak a hulladékgyűjtő edények (kukák) méretére vonatkozó szabályok. Immár 60 literes edényt is használhatnak az egyedül élők. A rendelet a módosítás nyomán már tartalmazza az igénybe vehető valamennyi kukaméretet.

Emellett kikerültek a rendeletből az évi kétszeri lomtanításra vonatkozó szabályok, mivel a lomokat és a szelektíven gyűjtött hulladékot a hulladékudvarban el lehet helyezni.

■ Lakossági jelzésre két helyen javulhat a közvilágítás – ezzel a vagyonvédelem és a közlekedés biztonsága – a testület döntése nyomán. Tolnán, a Jókai utcában egy új lámpatestet helyeznek el, míg az Uzon utcában ötöt. Utóbbi területen oszlopállítást és hálózatbővítést is szükséges. Mindez a Jókai utca esetén bruttó 114 ezer forintba, az Uzon utcában 1,7 millió forintba kerül. A kivitelezést a Köz-Meg-Vill Kft. végzi majd.

Tisztújítás az önkénteseknél

Idén százharminc éves a tolnai tűzoltó egyesület

Tisztújító közgyűlést tartott a Tolnai Önkéntes Tűzoltó Egyesület (ÖTE). Korábban az elnöki és a parancsnoki tisztséget egy ember, Bazsonyi József látta el. A törvényi változások nyomán a két funkciót szétválasztották, a parancsnok változatlanul Bazsonyi József, az elnök pedig Klein Antal lett.

További változás, hogy február elsejétől az egyesület tagjai közül is többen adnak szolgálatot, az adott ügyeleti időszakban bármikor „élesben” riaszthatók. Az új szemléletű, részben megfiatalodott szervezet a korábbi, lényegében a hagyományörzésre szorított IV. kategóriából egy kategóriával feljebb lépett, a cél pedig a II. kategóriába kerülés, ami még komolyabb szakmai feladatok ellátását teszi lehetővé.

A tolnai ÖTE az ország legrégebbi tűzoltó egyesületeinek egyike, idén 130 éves. A jubileum alkalmából júniusban nagyszabású ünnepséget szerveznek, ahová nemzetközi partnerszervezeteiket is meghívják. A rendezvényen újracsatolják az egyesület zászlaját, az évforduló alkalmából emlékérem kibocsátását is tervezik. A jubileum kapcsán zászlószalag és zászlószeg megváltására is lehetőség nyílik. (Zászlószalag magánszemélyeknek 10 ezer forint, jogi személyeknek 15 ezer forint. Zászlószeg magánszemélyeknek 5 ezer forint, jogi személyeknek 10 ezer forint.)

Zászlószalag és zászlószeg megváltással kapcsolatban az ÖTE gazdasági vezetőjénél, Horváth Józsefnél lehet érdeklődni, május 31-ig.

■ Beszámoltak a városi kiemelt sportegyesületek is – Fastron Asztalitenisz Club, Tolna Kézilabda Club, Tolna Vízmű Kajak-Kenu Sport Egyesület, Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület, TANREN Karate Sportegyesület, Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társaság – elmúlt évi tevékenységükről, költségvetésükről. A pénzügyi elszámolásból kiderül, hogy a Tolna Vízmű Kajak-Kenu Sport Egyesület a 2015. évi sportingatlan üzemeltetési támogatásából (Kajakház) mintegy 43 ezer forintot visszafizet a városnak.

A polgármester valamennyi egyesületnek gratulált a remek sportsikerekhez, azt is örömtelinek mond-

hozta 55 diák üdüléséhez. Idén egymillió forintot szavaztak meg a képviselők erre a célra. Ebből az összegből a tanulók étkezési- és szállásköltségének felét, a pedagógusok ellátását, illetve az útiköltség és a strandbelépők egy részét lehet fedezni.

■ Tovább keresik a mözsi IV. számú háziorvosi körzet gyógyítóját. A testület úgy döntött, hogy újabb pályázatot írnak ki a praxis betöltésére, immár a tizenegyedik alkalommal. Az ezt megelőző pályázati kiírásra ugyan volt egy jelentkező, de ő sem a témát tárgyaló bizottsági, sem a képviselő-testületi ülésen nem jelent meg, a képviselő-testület így nem támogatta a kinevezését.

Főként veszélyeztetett fajokat fotóz

Dr. Kalotás Zsolt hatvanhatodik kiállítása

Kármán Balázs fotóművész nyitotta meg a hazai pályán bemutatkozó természetfotós, dr. Kalotás Zsolt kiállítását a tolnai MAG-Házban, február 19-én.

Nem származik tehető családból. Az első fényképezőgépét, egy Prakticát, csak egyetemista korában, 22 évesen tudta megvenni dr. Kalotás Zsolt. Ennek már 42 éve. Azóta az ország egyik legismertebb természetfotósává vált. A MAG-Házban megrendezett 66. önálló tárlatát régi barátja, a szintén jeles képkalkító, Kármán Balázs nyitotta meg. Hangsúlyozta dr. Kalotás Zsolt rendkívüli felkészültségét. Nála jobban kevesen ismerik a Kárpát-medencei flórát és faunát. Ebből adódóan a képei igényesek és hitelesek. Az elmúlt 25-30 évet a magyar természetfotózás aranykorának tekinti Kármán Balázs. Megalapították a Magyar Természetfotósok Szövetségét (naturArt), melynek elnöke 1989-től 2002-ig dr. Kalotás Zsolt volt. Jelenleg elnökségi tag. Munkásságának jellemző adatai: tízezernyi publikált kép, 12 könyv – melyek közül öt igen dekoratív, nemzeti parkokat bemutató album –, továbbá, az egyénien kívül 68 közös kiállításon való részvétel.

A gödöllői egyetemen végzett, ornitológiából doktorált. A természetvédelem, a madárvédelemből sarjadt ki Magyarországon. Dr. Kalotás Zsolt is madárfotózással kezdte pályafutását. Később növényeket és más állatfajokat is lencsevégre kapott. Technikai felsze-

relését folyamatosan fejlesztette, a Prakticáról áttért a Nikonra. Leszállásokat készített, s előfordult, hogy 4-5 napja is ráment arra, hogy szülessen egy jó kép a tüzokról vagy a csíkosfejű nádiposztáról. Ez utóbbi felvétele a National Geographicban is megjelent, a különösen veszélyeztetett fajokat bemutató sorozatban.

Létrejött körülöttük – a naturArt alapítói körül – egy olyan fiatal természetfotós csapat, amely lelkesen és eredményesen dolgozik. A rendezvény végén dr. Kalotás Zsolt megköszönte Pámerné Bükky Klárának, hogy rábeszélte: mutassa be képeit a városban, ahol él. Köszönetet mondott továbbá Appelshoffer Ágnes polgármester-



Dr. Kalotás Zsolt megköszönte Pámerné Bükky Klárának, hogy szorgalmazta a tolnai kiállítást

Ezt tekinti fő feladatának dr. Kalotás Zsolt: az eltűnőben lévő növény- és állatfajok dokumentálását, megőrkítését. Szerinte a politika nem veszi komolyan a természetvédelmet; állami természetvédelem gyakorlatilag nem is létezik.

Pozitívumként, rövid hozzászólásában azt emelte ki a kiállító, hogy amit elkezdtek a rendszerváltás táján, annak már vannak folytatói.

nek, Kármán Balázs fotóművésznek, a narrátori feladatokat ellátó Pakulár Erikának és a két közreműködő zenésznek, Brátán Verának és Mády Kálmánnak. A szervezők részéről Kiss-Kurz Evelin intézményvezető adott át ajándékot a kiállító és a kiállítást megnyitó természetfotósnak. A Képekbe zárt pillanatok című tárlat március 18-ig tekinthető meg a MAG-Házban.

Wessely

FELHÍVÁS

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma ÖSZTÖNDÍJ-PÁLYÁZATOT ír ki felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1. Tolna város felsőfokú (főiskola, egyetem) tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti hallgatói számára a tanulmányok folytatásához, illetve a továbbtanuláshoz történő támogatás biztosítása.
2. Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18–25 év közötti hátrányos helyzetű, szociálisan rászorult, vagy fogyatékos hallgatói számára a tanulási, illetve továbbtanulási lehetőségek biztosítása.
3. A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna városában állandó bejelentett lakcímmel rendelkező 18. életévüket már betöltött, de 25. életévüket még nem töltött hallgatókat, akik felsőfokú tanintézményben nappali tanulmányokat folytatnak és a tanulmányi eredményük eléri, vagy meghaladja a támogatás igénylését megelőző félévben:

- az A típusú pályázat esetén a 4,2-es
- a B típusú pályázat esetében a 3,5-ös tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők – tanulmányi eredményeiktől függetlenül – csak a II. félévtől igényelhetnek támogatást!

A pályázati űrlap a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán kérhető, vagy a www.tolna.hu oldalról is letölthető. A pályázati anyagnak az egy példányban kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot és a szükséges igazolásokat kell tartalmaznia.

FIGYELEM! A pályázat beadási határideje: 2016. április 1. Helye: Tolnai Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. I. emelet 23-as iroda

A pályázat eredményéről április 15. után az érdekelteket levélben értesítjük. A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján kifüggesztjük, valamint a Tolnai Hírlapban és Tolna város honlapján (www.tolna.hu) megjelentetjük.

A pályázó a Kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem élhet. *A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma*

Az önkormányzat 2016. évi nemzetközi terve

Tolna városa az elmúlt évben – a korábbiakhoz hasonlóan – ismételten sikeres pályázatot adott be az Európai Bizottsághoz partnervárosi együttműködések témában.

A „Migráció és kultúrák együttélése – Testvérvárosok napja Tolnán” sikeres projekt meghatározza Tolna jövő évi kapcsolatait. A projekt vezető partnere Tolna városa, projekt-partnerei között valamennyi testvértelepülés szerepel. A nagyszabású elképzelés megvalósítására 2016. szeptember 15-18. között kerül sor Tolnán. Ennek keretében valamennyi partnerváros delegációval képviselteti magát.

Európa jövője – a jövő Európája címmel konferenciára kerül sor, melynek témája a migráció, a különböző nemzetek együttélése, Európa és a térség jövője. A partnervárosok képviselőit kérjük fel az előadások megtartására. A konferenciát közös nyilatkozat zárja. A résztvevők az itt-tartózkodás ideje alatt részt vesznek a Szekszárdi Szüreti Fesztiválon is, mely az ország három legnagyobb fesztiválrendezvényének egyike.

Ugyancsak a projekt része egy, a partnervárosok középiskolái számára meghirdetett pályázat „Megélt történelem” címmel. Olyan videóportok elkészítése a cél, melyek témájukban a migráció témaköréhez kapcsolódnak, különböző kultúrák/ nemzetiségek együttélésének tapasztalatait mesélik el. Az eredményhirdetésre a konferencián kerül sor.

Az elnyert összeg, 18 ezer euró várhatóan nagyban elősegíti az idei évben nemzetközi kapcsolataink intenzívebbé válását, a meglévő kapcsolatok ápolását és reményeink szerint új együttműködésekhez is vezet majd.

Várhatóan folytatódik az általános iskolák közötti együttműködés Stutensee és Tolna között.

Ugyancsak folytatódik a kórusok közötti együttműködés is. Szeptemberben kerül sor a Lyra Büchig kórus tolnai látogatására.

Városunk az idei évben eleget kíván tenni az uzoni terménynapokra szóló meghívásnak, melyre június elején kerül sor. Ennek keretében együtt ünnepelehetjük az uzoni magyarokkal június 4-ét, a nemzeti összetartozás napját.

A pedagógusok nem gyávák

Az általános iskola igazgatója a köznevelési rendszer problémáiról

Februári számunkban terveztünk írni arról, miként látják a tolnai pedagógusok a helyi köznevelési rendszert, a miskolci Hermann Ottó Gimnázium nyílt levele kapcsán. Akkor az általunk megkérdezett tolnai pedagógusok nem kívántak nyilatkozni. A februári szám megjelenése után a Wosinsky Mór Általános Iskola (WMÁI) igazgatója, Hága Lászlóné jelezte, hogy a nyilvánosság elé szeretné tárni a február 3-án, a KLIK Tolnai Tankerülete által szervezett – nem sajtónyilvános – fórumon elhangzott véleményüket.

Hága Lászlóné lapunknak elmondta: az intézmény pedagógusai ugyan nem csatlakoztak kollektíve a Herman Ottó gimnázium nyílt leveléhez, de véleményük hasonló. Leszögezte: nincs szó arról, hogy gyávák lennének a problémákról nyilvánosan beszélni. Úgy gondolják, hogy szakmai kérdésekben a szakmának kell döntenie, nem szerették volna, ha ebből politikai jellegű konfliktus adódna, amiben régebben sajnos volt már részük. Alább olvasható a WMÁI a minisztériumhoz is eljuttatott véleménye, amelyet terjedelmi okok miatt erősen lerövidítve közlünk.

Valóság a problémák

A miskolci Herman Ottó és a budapesti Teleki Blanka Gimnázium tantestületeinek nyílt levelében foglalt problémák valóság, a mi iskolánk tantestületében is hasonló vélemény alakult ki.

Tanulóink túlterheltek, kötelező óraszámuk folyamatosan nőtt. A Nemzeti Alaptanterv tele van zúfolva ismeretanyaggal, a gyengébb képességű tanulóink nem tudnak megfelelni a szigorú követelményeknek. A tananyag feldolgozásához nincs elég idő, az ismeretek, kompetenciák elmélyítésére – gyakorlati órák hiányában – nincs lehetőség. Szükség van a tanulók terhelésének, a tananyag és kötelező óraszámuk csökkentésére.

Sérelmezzük, hogy megszűnt a szabad tankönyvválasztás lehetősége – a korábban használt, színvonalas könyveket már nem rendelhetjük, kénytelenek vagyunk kísérleti tankönyveket vásárolni.

A heti öt kötelező testnevelés órát csak úgy tudjuk biztosítani, hogy a gyerekeknek délután 4-ig is van testnevelés órájuk. Teremhiány

miatt a hit- és erkölcstan oktatás is nehezen oldható meg.

A köznevelési törvény rendelkezése szerint iskolánk tanulólétszáma alapján 3,5 fő pedagógiai asszisztens alkalmazására lenne szükség, ezzel szemben egy főt alkalmazhatunk. Iskolapszichológusunk nincs, a logopédiai ellátást létszámihiány miatt nem tudják megoldani. Egyre több a problémás család, a gyermekvédelmi felelősi munkáért még órákedvezményt sem kap az ezt ellátó pedagógus, ahogy a diákönkormányzati vezetők, vagy a gyakornokok mentorai sem.

Tanulóink között sok a magatartás-zavaros, segítő alkalmazottak nélkül nehéz őket 26-30 fős osztályokba

veszi el az időnkét. A heti 23-26 órára becsületesen felkészülni, dolgozatokat javítani, tanmenetet, tematikus tervet, óravázlatokat írni, azokra reflektálni, differenciált, egyénre szabott fejlesztést végezni, rengeteg programot biztosítani, munkaidőnyilvántartást vezetni, belső szabályzatokat gyártani, és emellett önértékelni, tanfelügyeleti ellenőrzésre, minősítésre készülni már szinte megoldhatatlan feladatot jelent.

Tudjuk, hogy a külső ellenőrzésre szükség van, de nem ilyen iszonyatos mennyiségben, ennyi papírmunkával. Méltatlannak tartjuk, hogy egy 20-25 éve a pályán dolgozó, 2-3 diplomával, szakvizsgával

igényt írunk, indoklással (tényleg, vajon miért kell egy iskolában például kréta?), azt a tankerület jóváhagyja, ezután három árajánlat kérése, majd jelentés az árajánlatokról, a tankerület jóváhagyja a legkedvezőbbet, ezt követően rendelkezhetjük meg a szükséges eszközöket, anyagokat, ha van rá pénz. A beszerzett árut végül mégis gyakran többszörös áron kapjuk meg, vagy túl későn érkezik meg, vagy nem is azt kapjuk, amit rendeltünk – hol itt a spórolás?

Amióta állami fenntartású az intézmény, a négy telephelyen működő vezetői feladattal megbízott munkaközösség vezető órákedvezmény nélkül látja el ezt a feladatot. Évek óta hiába kérjük ennek a jogsértésnek az orvoslását. Ugyanígy sérelmezzük a két igazgatóhelyettes pótlékának 30%-ról 20%-ra történő csökkentését.

Igaz, hogy mi, pedagógusok tisztességes béremelést kapunk, azonban az eredeti ígérettel ellentétben a béremelést elválasztották a minimálbér emelésétől, félő, hogy néhány éven belül elértéktelenedik a fizetésünk. Eltűnt a helyettesítés kifizetése, a többletmunkát az intézményvezető csak „vatikáni valutával” tudja honorálni.

Nem a béremelés a fő problémánk, de arról beszélni kell, miért olyan méltatlanul alacsony a pedagógiai munkát segítő kollégáink bére?! Ők az elmúlt évek bérrendezéséből rendre kimaradtak, mert „nincs rá keret”.

Az alkotó munka gátja

A jó munkahelyi légkör – ami most hiányzik – elengedhetetlen a színvonalas, hatékony munkához. Azt látom, legtöbb kollégámat már csak a hivatásdata tartja a pályán. Kollégáim azt is megfogalmazták: a jelenlegi rendszer az alkotó munka gátja.

Végezetül: igazgatóként úgy érzem, kiskorúsítottak, egyszerű végrehajtóvá, adatszolgáltató ügyintézővé minősítettek vissza. Sokszor kapok rendkívül rövid határidővel feladatot. Az ígéret az volt, hogy az igazgatóknak több idejük jut majd az állami átvétel után a szakmai munkára. Mint sok más ígéret, ez sem teljesült.

ISKOLAI BEÍRATÁS

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Tolnai Tankerülete fenntartásában működő Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolába történő beíratásra az alábbi időpontokban kerül sor:

2016. április 14-én 8 órától 19 óráig
2016. április 15-én 8 órától 19 óráig

A beíratás helye: Wosinsky Mór Általános Iskola, Tolna, Bartók Béla u. 23. Tankötelessé váló, azaz a 2010. augusztus 31-ig született gyermekét a szülő köteles a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint illetékes, vagy a választott iskola első évfolyamára beíratni.

Az első évfolyamra történő beíratáskor a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és a lakcímet igazoló hatósági bizonyítvány (lakcímkártyát) továbbá az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást kell bemutatni.

A felvételtől az iskola igazgatója dönt.

integrálni, van, akit nem is lehet. Az utóbbi években megszűntek azok az intézmények, ahol megfelelő végzettségű szakemberek segítségével, kis csoportban sikeresen lehetett őket nyolcadik osztály végéig eljuttatni.

A pedagógusok is túlterheltek

A pedagógusok, vezetők szintén túlterheltek, rengeteg az adminisztráció, a sokszor irreálisan rövid határidejű adatszolgáltatás túl sok, a neveléstől-oktatástól, a gyerekektől

rendelkező kollégának bizonyítania kell rátermettségét, alkalmasságát a pedagógiai munkára.

Az állami szerepvállalástól azt vártuk, hogy az addig kialakult különbségek (szegény – gazdag önkormányzat juttatásai) kiegyenlítődnek. Ez sajnos, nem valósult meg, a különbségek megmaradtak, sőt mélyült a szakadék!

Vajon miért kell a kréta?

A KLIK felállása óta indokolatlanul nehézkes, borzasztó bürokratikus lett a beszerzés: beszerzési

A jó kovács a lakatosmunkához is ért

MESTERFOKON

– Hegyi Gyula műhelye még nem múzeum

Egykor Tolna minden utcájába jutott egy kovácsműhely, a hosszabbakba akár több is. De ez már rég a múlté. Az öreg mesterek azóta mind letették a kalapácsot, ahogy a patkolni való lovak is elfogytak. Hogy milyen volt az üllő pengése, s milyen a fújtatóval táplált kovácstűz? Azt hittem, erre már csak néhány idős szaki emlékszik városunkban. De nem így van.

Az idén harmincöt éves Hegyi Gyula végzettsége „mezőgazdasági kovács”. A Somogy megyei Hedrehelyen látta meg a napvilágot. Szülei laktak még egyebütt is, hogy végül Fácánkerten kösse ki. Gyula ott járta ki az általános iskolát, később élete párjával és annak szülei Tolnán, a Bányaköz utcában vettek házat. Négy éve lakik Tolnán. Vagyis nem múzeumi darab, mint a szakmájáról híneknél. Sőt! Ő az az alkat, akire még ma is azt mondanák sokan, hogy vasgyúró, vagyis, hogy az Isten is kovácsnak teremtette. Alakja tekintélyt parancsoló, a többségnél egy fejjel magasabb, felkarja az

lovat. Itt láttam először üllőt, nagyot, és hozzá kovácstűzet, aminek a füstje örökre megcsappot. Igazi, férfiembernek való munkaként hatott rám. Hát itt kezdődött.

– *Ez eddig rendben volna, de hol képeznek ma Magyarországon patkolókovácsokat?*

– Két helyen. Marcali mellett, Somogyzsitva-Szőcsénypusztán, és valahol fent Borsod megyében. Én ez előbbi helyre jelentkeztem. Kovács, bognár és kádár szakmákat lehetett ott elsajátítani. Mi kovács-tanulók, tizennégyen voltunk, az egész Dunántúlról. Mezőgazdasági kovács szakmunkás bizonyítványomat 1999-ben vehettem kézhez.

– *Milyen iskola volt?*

– Kimondottan jó. Akik tanítottak, köztük Fábos László kovácsmester, mindent tudtak a szakmáról és emberségükkel is előttünk jártak. Szigorúak voltak és következetesek. Ezen kívül sok jó kapcsolattal is rendelkezett az iskolánk, köztük a budapesti Nemzeti Lovardával, ahová szakmai gyakorlatra felküldhettek évente két diákot, rendszerint a két legjobb tanulót. Én pedig – nem dicsekvésként mondom –



Üllő és izzó vas már ritkán látható így együtt

Nemzeti Lovardában van legalább száz ló, ami mellett sokkal szélesebb a hobbi lovat tartó, tehetősebb réteg. Már akkor, jó tizenöt évvel ezelőtt 10 ezer forint volt egy négylábas patkolás, ami azóta csak emelkedett.

Én itthon jelenleg nem patkolok. Beláttam, kár beruházni ebbe, nincs rá komoly igény. Körmölni elmegegyek, ha hívnak, de főhivatászerűen nem rendezkedtem be rá. Azóta kitanultam a lakatos szakmát, megvan a minősített hegesztői papírom is, van munkahelyem, amikhez fontos hozzátenni, hogy a kovácsmunka nem csak patkolásból áll.

– *Egyre nagyobb keletje van a kovácsoltvas kapuknak és kerítéseknek. Ezekre gondolsz?*

– Részben. Bár meg kell, hogy mondjam, a mai díszkovácsok, akik ezeket készítik, szinte kizárólag előre gyártott elemekből dolgoznak, egyedi darab, kézzel, már alig készül. Nekem szerencsére adódott még ilyen munkám. Egy alkalommal Pestről érkezett a cégünkhöz egy megrendelés, amelyben egy patinás Andrassy úti ház díszkerítését kellett helyrehozni. Ötven méter kerítést rendeltek meg, egy gyönyörű nagy- és egy szintén mives kiskapuvval. Az eredeti állapotot kellett visszaállítani, a munka minden elemét saját kezűleg legyártva. Az munka volt! Ezen kívül dolgoztam hasonló megbízatással egy csopaki kastélyban, de Fácánkerten, a volt Kunffy-kastélyban is.

– *Ma hol és mit dolgozol?*

– Végzés után az Épület és Műlakatos Kft-nél helyezkedtem el, a volt TÁÉV telepen. Most egy hasonló profilú cégnél, a Comformity Kft-nél vagyok műhelyvezető. Munkáim során eljutottam külföldre is, Norvégiában egy nagy szállodat építettünk, de készítettünk ugyanott korlátot egy autópálya alagútban is. Hogy csak az érdekesebbeket említsen.

– *Minek tartod magad? Kovácsnak vagy lakatosnak?*

– Sok kovácsból lett idővel lakatos, de megfordítva nem nagyon. Én a szívem mélyén kovács maradtam a lakatosműhelyben is. Nem véletlen hát, hogy nagy beccsel és büszkeséggel őrzöm, és ha kell, használom is az utolsó fácánkerti kovácsmester, Nübl Lénárd bácsi (aki a tolnai, textiles Nübl Lénárd unokatestvére volt – a szerző) néhány szerszámát még. Az ő hagyatékát egykor a sokgyermekes Lukács Ernő vette meg, aki, amikor megtudta, hogy a faluból kovácsnak tanulok, nekem ajándékozta azokat.

– *Miért fontos ez neked?*

– Mert hiszem, hogy ha a szerszámoknak van lelkiük – márpedig van –, akkor ezek sokkal jobban érzik magukat az én műhelyemben, mint egy múzeumban. Másrészt velük és általuk vagyok kapcsolatban a régi mesterek világával, akik még flex, hegesztő, sőt, villanyáram nélkül, főleg kovács szerszámokkal hoztak létre vasból olyan igazi csodákat, mint a pesti Lánchíd, vagy a párizsi Eiffel-torony. ká

Minden téren otthon van a vasas szakmában

Orbán György lakatos, Comformity Kft.: – Gyulával sok éve, gyerekkorunk óta ismerjük egymást, Fácánkertben, egy faluban nőttünk fel. Gyula minden területen otthon van a vasas szakmában. Ha kell lakatos, ha kell hegesztő, sőt, néha kovács is. Igaz, ez utóbbit a cégnél ritkán gyakorolja, de határozott előnyére van, hogy innen is képes a munkákhoz közelíteni. Nem csak láttam szép és mives kovácsmunkákat tőle, de egyik-másik készítésében én magam is részt vettem. Ilyen például Szekszárdon, a Sárköz utcában egy gyönyörű kovácsoltvas kapu, ami – több más munkája mellett – bármikor referencia lehet. Érdemes megállni előtte.



átlagember combjával vetekszik, széles vállai és nagy tenyerei nem kis nyers erőt sejtetnek.

– *Hogyan lesz ma valakiből kovács? – kérdeztem tőle a házuk műhelynek is berendezett szuterénjában, ahol az öreg szerszámok és a legújabb fém-megmunkálási eszközök egyaránt ott sorakoznak a polcon.*

– Legelőször is úgy, hogy aki ideszánja magát, annak pontosan kell tudnia, hogy mi is ez. Nekünk Fácánkerten, de már azt megelőzően is volt lovunk. Így aztán apámmal nem egyszer jöttünk be patkolatni Tolnára, mivel a faluban akkorra már nem volt kovács. Tolnán se sok, de a nyugdíjas Farkas Józsi bácsi, a Perczel Mór utcában még időnként elvállalt egy-egy

végig osztályelső voltam. Két nyári gyakorlatot töltöttem ott, emellett pályaeépítőként ott lehettem az 1998-as díjugrató világbajnokságon. Nagy élmény volt, amit még tisztességesen meg is fizettek.

– *Nem félsz a lőtől? Nem egy ízben hallottam az öregektől, hogy hány embert nyomorított meg, vagy rúgott agyon patkolás közben a ló...*

– Sosem féltém. De ezt kár volt hangoztatnom. Ezzel ugyanis többször visszaéltek a lovardában, Pesten, ahol én állhattam annak idején a legtöbb rúgós, vagy harapós ló mellé.

– *Meg lehet ebből ma élni?*

– Itt vidéken nem, Budapesten viszont fényesen. Mára ugyanis igazán már csak elvétve akad falun és a sportlő is kevés. Ehhez képest csak a



Kalandos életút. Kilencvenedik születésnapja alkalmából Gaál Jánosné virágcsokorral, emléklappal, tortával köszöntötte otthonában Appelshoffer Ágnes polgármester.

A születésnapját ünneplő Anna néni tősgyökeres tolnai családból származik, nagyon fiatalon, tizenkét évesen állt először munkába, a selyemgyár cernázójában. Rendkívül kalandos életútja volt, szinte gyerekként járt „robotra” a lovardába, majd családjával tíz évig hajózott, ezt követően a textilgyárban helyezkedett el, ahol nyugdíjazásáig dolgozott.

Az ünnepelt fizikailag gyenge, hallása sem a régi már, szellemileg viszont remek állapotban van. Anna nének egy fia és egy lánya van, ezenkívül négy unokával is büszkélkedhet.

ROMCAR TRAVEL
UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

UTOLSÓ LEHETŐSÉG ELŐFOGLALÁSI ÁRON UTAZNI!

Nyáralás autóbusszal

Horvátország félpanzióval
07.19., 07.26., 08.02., 08.09.
59.900,- Ft/fő/5 nap

Olaszország 4 fős apartmanban 06.24.
62.400,- Ft-tól/fő/10 nap

Montenegro teljes ellátással 06.04.
71.150,- Ft-tól/fő/9 nap

Bulgária all incl. ellátással 06.17.
84.500,- Ft-tól/fő/10 nap

Görögország 2 fős apartmanban 06.20.
44.900,- Ft-tól/fő/10 nap

Horvátország és Olaszország egyéni utazással

Rabac 4 fős apartman 06.25. 27.500,- Ft/fő/hét

Malinska 4 fős apartman 07.02. 34.900,- Ft/fő/hét

Bibione 2 fős apartman 06.18. 42.300,- Ft/fő/hét

Lignano 2 fős apartman 06.25. 47.000,- Ft/fő/hét

CSALÁDI VAKÁCIÓ REPÜLŐVEL!

Gyerekedvezmény akár 18 éves korig!

Zakynthos apartmanban 2 felnőtt+2 gyermek 18 évig 365.900,- Ft-tól/hét

Rodosz all inclusive 2 felnőtt + 2 gyermek 14 évig 469.900,- Ft-tól/hét

Korfu apartmanban 2 felnőtt + 2 gyermek 16 évig 353.900,- Ft-tól/hét

AZ ÁRAK TARTALMAZZÁK AZ ILLETÉKET ÉS A HELYI TRANSZFERET IS!

1 napos kirándulások TOLNAI felszállással:

Plitvicei tavak 04.23., 05.21. 10.900,- Ft/fő

Laxenburg kastély és a tavas barlang 05.07. 7.900,- Ft/fő

Kassa 04.16. 9.900,- Ft/fő

Mariazell 05.07. 11.900,- Ft/fő

Mini világ, Klagenfurt 05.14. 10.900,- Ft/fő

Schönbrunn Állatkert 05.21. 6.900,- Ft/fő

Bad Ischl és Hallstatt 05.28. 14.900,- Ft/fő

REPTÉRI TRANSZFER A NÁLUNK FOGLALT UTAKHOZ FÉLÁRON!

Dr. Rubics László
ügyvéd

- Magánszemélyek, jogi személyek perbeli-, valamint hatóság előtti jogi képviselése (büntető, polgári, egyéb)
- Általános jogi képviselést cégek, vállalkozások részére
- Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan adásvétel, végintézkedések, illetve egyéb szerződések, okiratok)
- Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
(Az Ipartestület mellett)
Telefon: 30/661-3959
E-mail: dr.rubicsl@gmail.com

RÉGÓTA VANNAK FÁJDALMAI?
Már mindent kipróbált?

A fájdalommentes, tűszúrás nélküli mágneses akupunktúrás kezelés segít!

PRÓBÁLJA KI INGYEN!
Hatékony izom- és izületi fájdalmak, fejfájás, sérülések és gyulladások esetén

KEDVEZMÉNYES BERLET AKCIÓ!
VÁRAKOZÁS NÉLKÜLI KEZELÉSEK, AKÁR OTTHON IS!

Időpont egyeztetés:
74/440-179 vagy
06 70-6701348

Új kérdés a növényvédelemben

A növényorvosi vény mellé szerződés is kötelező

A növényvédelem újdonságairól Tóthné Györök Zsuzsanna növényvédelmi szakember már négyszer tartott előadást a Mözsi Népfőiskolán. Február 11-én a növényvédelmi tevékenységről szóló rendelet tavaly decemberi módosításairól és az ennek kapcsán felmerült kérdésekről beszélt.

A legfontosabb változás az, hogy növényorvosi vény csak annak a termelőnek állítható ki, akivel szerződéses kapcsolatban áll a növényorvos. A növényvédelmi szolgáltatásra vonatkozó szerződés megkötését a növényvédelmi szolgáltatónak 15 napon belül a rendelet 9. mellékletében szereplő adattartalommal elektronikus úton be kell jelentenie a NÉBIH honlapján – mondja ki a rendelet.

Tolna megyében mintegy hatezer östermelői bizonyítvány van érvényben. Csak az juttathat ki I. vagy II. kategóriás, vagyis felsőfokú végzettséghez (fehér könyv), vagy 80 óras

növényvédelmi képzéshez (zöld könyv) kötött vegyszert a földekre, akinek van legalább zöld könyve. Több gyakran használt növényvédőszer magasabb kategóriába soroltak. A mindenki által szabadon használható növényvédőszeres is hatások sok esetben, és szükség is van rájuk a szerrotáció miatt. Fontos tudni, hogy a szívesen alkalmazott réz és kén permetszerek csak megelőzésre megfelelőek.

Növényvédelmi szakember nélkül nem tarthat vegyszert a bolt, és azt nem adhatja el úgy, hogy nem ad róla számlát. Az eddig költségkímélés céljából alkalmazott számlabontás lehetőségét megszüntették. Továbbadni, kölcsönkérni vegyszert nem szabad.

Az idehaza különösen szigorú növényvédelmi szabályozáshoz képest határainkon kívül jelentősen enyhébbek a szabályok. Így többen a határ menti településeken szerzik be a kívánt vegyszert. Itthon viszont most új kérdéssel szembesülünk: permetezzünk, de mivel? K.E.

A kommunizmus áldozataira emlékeztek. Koszorúzást tartottak a kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából Tolnán, február 25-én. A Magyar Vidék Országos 56-os Szövetsége és a tolnai önkormányzat koszorúit – a Tolnán, a Tanácsköztársaság idején kivégzett, keresztény-nemzeti érzelmű vértanú, a bogyszlói dr. Baranyai László és a faddi Vass József – a város háza falán elhelyezett emléktáblája mellett helyezték el.

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület hírei

■ A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület **április 5-én** kibővített elnökségi ülést tart, melyen az egyesület minden tagja részt vehet.

Napirend: **látogatás a tolnai idősök klubjában** (Tolna, Árpád utca). A klub vezetője tájékoztatást ad a klub programjairól, szolgáltatásairól, a bekerülés feltételeiről. **Találkozó** az intézmény előtt, **9.30-kor**.

■ Változik a Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület **ügyeleti időpontja**. Az új időpont: **minden kedden 9.30-tól 10.30-ig**, a tolnai Civil Házban.

■ **Május 1-jén nosztalgia majális** rendeznek a tolnai Duna-parton. Május 14-én Simontornyán **reneszánsz felvonulást** tartanak. Mindkét programra **április 12-ig** jelentkezhetnek az egyesület tagjai.

Báloztak a borbarátok

Ezúttal badacsonyi nedűket kóstoltak

Borbált rendezett a Tolnai Borbarát Egyesület február 13-án, a Hotel Thelenában. A rendezvény borkóstolóval kezdődött: Beöthy János, a neves badacsonyi Csobánc Bormanufaktúra egyik tulajdonosa mutatta be pincészetének nedűit. Ezután vacsora következett, négyféle főétel közül – többek között erdélyi töltött káposzta, vaddisznó ragu – választhattak a tolnai, valamint paksi és szekszárdi borbarátok, akik később táncra is perdülhettek, Pike DJ zenéjére.

Papp Endre, a borbarátok vezetője elmondta: a mintegy húsz fős egyesületük minden hónap harmadik hétfőjén tart összejövetelt, vacsorával egybekötött borbemutatót, amelyre jellemzően a Szekszárdi és a Tolnai Borvidékről hívnak meg borászokat.

Évente kétszer bortúrán is részt vesznek. A novemberi, keszthelyi magyar borok mustrájára minden évben elmennek, de jártak már bortúrán a szomszédos országokban is.



Beöthy János mutatta be a Csobánc Bormanufaktúra borait

Munka és szórakozás

A Beatrice sláger szerinti „pihenés” ezúttal kilmaradt a Nagycsaládok Tolnai Egyesületének programjából.

Februárban ugyanis közgyűlést tartottunk, melyen többek között a tagdíj összegéről és az éves programról döntött a tagság.

Ebben az évben sem fogunk unatkozni, bár egy picit meghúztuk azt a bizonyos nadrágszíjat, hogy aztán 2017-ben kiengedhessük és méltón ünnepelhessek 20. születésnapunkat.

Csak tőszavakban: farsangi bál, húsvéti játszó, TeSzedd! szemétszedési akció a városban és környékén, pécsi állatkerti látogatás, régiós találkozó Komlón és országos Budapesten, kenutúra, sportnap Óbányán és természetesen „Mikulásváró” és „Advent”.

Röviden ezeket a programokat terveztük be és fogadtuk el.

Babonásnak nem nevezhető a tagság, ugyanis február 13-án tartottuk farsangi bálunkat a Lovardában. Ezúttal a szokásosnál valamivel kevesebben vettünk részt, (voltunk már 140-en is), de a hangulat a régi volt. Nagyon kevesen voltak „jelmeztelenül”, felsorolni sem lehet, mi mindennek öltöztek be kicsik és nagyok. Az biztos, hogy biztonságban volt mindenki, mert volt egy csinos „rendőrnő” és egy „nyugdíjas korú, de még fiatalos” tűzoltó is.

A rengeteg tombolatárgy közül szinte mindenki nyert valamit.

Hajnali fél kettőkor szinte percek alatt elpakoltunk, rendet raktunk és felkerekedtünk. Büszkén és egyben szomorúan állapítottuk meg, hogy az úgynevezett „kemény mag”, a „nagy öregek” maradtak ismét végig. De az is tény, hogy nagyon sok kicsi gyerek is sokáig bírta, le a kalappal előttük! Egy a lényeg: akik ott voltunk, ismét jól éreztük magunkat. **Makó Zoltán**



Szélmalmok, kombájnok, traktorok

Gyermekrajzok a gabonáról és feldolgozásukról a MAG-Házban



Rajzpályázatot hirdetett a MAG-Ház általános iskolások számára az intézmény állandó kiállításához kapcsolódó témakörben, úgy, mint szántóföldi munkák, gabonatermesztés, gabonafélék, malmok, péktermékek.

Nem csak az iskolások körében volt népszerű a téma. Minden tolnai óvodából is érkeztek rajzok, a Pityang Óvoda Mókusz csoportja közös alkotást is készített – tájékoztatott Józsa Jácint, a MAG-Ház művelődésszervezője. Összesen 109 gyermekrajz érkezett a pályázatra, a város általános iskolái mellett a szekszárdi Garay, Babits és Waldorf iskolából, valamint Kakasdról és Maglódról is. Sokan szélmalmost rajzoltak, a leglátványosabb őrlesterkezetet, annak ellenére, hogy meggyénkben egy

ilyen sem található. Hajómalmost egyáltalán nem rajzoltak, talán nem igazán ismerik, de a rajzokon, vízfestményeken megjelenik egy-két vízimalom, pontosabb nevén: patakmalom. A fiúk fantáziáját leginkább a szántóföldi munkák óriásgépei, a kombájnok és traktorok mozgatták meg. Érkezett kép a búzagalászról, és a gyomirtószerrel előtti időben a búzatablákban megtalálható kék búzavirágról is. Emellett a péktermékeket is szívesen ábrázolták a gyerekek, de készült alkotás pékműhelyről is.

Legtöbbször színes ceruzával, vagy vízfestékkel dolgoztak, esetleg zsírkrétával, színes filccel, de a nagyobbak között olyan is akadt, aki csak grafitceruzát használt. A pályázat összes résztvevője oklevelet kap. A rajzok tavasz végéig láthatók a MAG-Ház emeleti folyosóján. **K.E.**

BARTÓK BÉLA EMLÉKEST

HANGVERSENY BARTÓK BÉLA SZÜLETÉSÉNEK
135. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

A MÖZSI BARTÓK BÉLA NŐI KAR
ÉS A FUSZ JÁNOS ZENEISKOLA
ÉNEKKARA, TANÁRAI, SZÓLISTÁI
SZEREPLÉSÉVEL

2016. MÁRCIUS 23. SZERDA 17.00 ÓRA
TOLNA, MAG-HÁZ
(BAJCSY-ZS. U. 73/B)
A BELÉPÉS DÍJTALAN!

Bővebb információ: www.facebook.com/bezerejdj
bezerejdj@gmail.com 74/540-036

Közönségtalálkozóval egybekötött filmvetítést tartottak a MAG-Házban február 26-án. Bár Kindl Gábor producer, forgatókönyvíró Obsitos című, közösségi összefogással megvalósult mozija ízig-veéig szekszárdi történet, jó pár tolnai szereplőt is felfedezhetett benne a szép számú közönség.

Kindl Gábor elmondta, hogy olyan mesefilmet akartak készíteni, amely mindenki számára kedvelhető. Ehhez minden néző legalább egy rokonszenves karaktert kell, hogy találjon ebben a könnyed, humort sem nélkülöző történetben, amelynek a középpontjában mégis egy szívfájdító alaphelyzet áll.

Adott volt egy országosan, de Kodály Zoltán daljátékának köszönhetően a világban is ismert karakter: Háry János, akiről Garay János elbeszélő költeményt írt. Háry valóban létezett, Simontornyán született és híresen rossz fazekas volt. Nem lakott messze Augusz Antaltól, aki Garaynak mesélt róla. A kiszolgált katona szerepét már a forgatókönyv írásakor Mikó Istvánnak szánta Kindl Gábor. Bár személyesen nem ismerte őt, Mikó mégis egyből igent mondott a felkérésre, szerette volna ezt a szerepet. A többi szereplőről és a stáb tagjairól azonban nem volt elképzelése a producer-forgatókönyvírónak. A szekszárdi egyetemi karon meghirdette, hogy aki bármiben tudja, segítse a film megvalósítását, és sokan segítettek. Nemcsak stábra és szereplőkre volt szükség, de szállásra, étkezésre, helyszínekre, a filmben megjelenő régi eszközökre is. Így például a történetben kulcsszerepet játszó régi kerámia edényre.

A filmben több tolnai, vagy tolnai kötődésű szereplő feltűnik. A



Boglári Tamás (balról), Gálos Réka, Juhász Bence és Kindl Gábor

negatív főszereplőt, Bobit alakító Boglári Tamás, a szekszárdi német színház (DBU) társulatának tagja, két éve Tolnán él. Neki éppen a forgatás június elsejei kezdete után pár nappal, június 10-én született meg a kisfia. Boglári Tamást a filmben a szekszárdi tanárnőt, Annát játszó Frank Ildikó, a DBU igazgatónöje ajánlotta a gengszterszerep megformálására.

A filmben látható a múzeum portását alakító, Tolnán élő Ódor

János Gábor, a megyei múzeum igazgatója, továbbá Abaházi Csaba, akiről a közönségtől tudta meg Kindl Gábor, hogy édesapja Tolnáról származik. A képkockákon feltűnik a tolnai Pócs Margit is, a szekszárdi Mentálhigiéniés Műhely vezetője.

A közönségtalálkozón bemutatkozott a Lilit alakító Gálos Réka, aki táncművészeti szakközépiskolában végzett, emellett modellkedett. Jelenleg fizikusnak tanul.

Juhász Bence a szekszárdi egyetemi kar kommunikáció szakán éppen gyakorlati idejét töltötte az Antritt Rádióban, amikor tanára, Kindl Gábor élő adásban bejelentette, hogy ő kapta Márk, az egyetemista szerepét, aki virtuális valóság szemüveget készített, aminek segítségével a múltba lehet látni. A forgatáson egy egyszerű munkavédelmi szemüveg töltötte be a „csodaszemüveg” szerepét.

A stáb legelismertebb tagja a hét-szeres Aranysemm díjas operatőr Mayer Zoltán HSC. Az Obsitost először Szekszárdon, az Agora moziban vetítették, most Tolna megyében turéznak vele. Az országos terjesztés promócióját az alkotóknak kell megvalósítaniuk, ez pénz híján egyelőre még várat magára. *Kovács Etelka*

Szellem a palackban

A film története szerint Mária néni (Szabó Anikó), aki Háry János leszármazottja, hitelezői szorongatják, veszélyben van kocsmájának a jövője. Talán Johnny, az Amerikában élő unokaöccs (Adorjáni Bálint, szekszárdi származású színész) kiségheti a bajból, de festőművészként ő sem keres túl sokat. Ezért Mária néni unokája, Lili (Gálos Réka) és Anna javaslatára az idős asszony árverést rendez az ivóban található régi tárgyakból. Pont ekkor ér haza Johnny, aki a megrendelőjétől (Florin Gabriel Ionescu, a DBU színész-rendezője) kapott összegből rögtön megveszi Mária néni kedvenc kerámiaedényét. Ami nem egy egyszerű edény: szó szerint ősei, pontosabban Háry János szelleme lakik benne. Ő, a szellem segít aztán megtalálni az állítólagos elrejtett kincset, ami valójában értéktelen kacat. Természetesen a megoldás is egészen szekszárdi. Háry János végül arra is rámutat, hogy mi az igazi kincs.



Feketen-fehéren. Új oldaláról mutatkozott be Sudár Lászlóné, a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület idei első tárlatán. A tolnai Both cukrászdában évek óta tartó kiállítás-sorozat újabb állomásként a szekszárdi alkotó festményei helyett ezúttal a grafikáit állította ki, Feketen-fehéren címmel. Verseghy Ferenc, az egyesület elnöke igen elismerően beszélt a szénnel készült rajzokról, amelyek elkészítésére ő is inspirálta az alkotót, az egyesület nyári alkotótáborában. A február 6-i tárlatnyitón Koller Tímea (gitár, ének), Zádori Angelika (fuvola, ének), valamint P. Molnár Ernőné (vers) működött közre. A képen Sudár Lászlóné és Verseghy Ferenc.

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Szemét Fácánkert külterületén, az Emma-major környékén levő illegális személtérak felszámolását kezdeményezték helyi civilek – írta a teol.hu. Orbán Zsolt polgármester szerint az akció ötletgazdáit nem mérték fel a feladat nagyságát, de ha van közös akarat, akkor az önkormányzat is csatlakozik a kezdeményezéshez.

Y elágazó Nem kívánja megváltoztatni az elsőbbségi viszonyokat a Magyar Közút Zrt. a faddi és a dombori út találkozásánál levő Y elágazásban – tájékoztatta a nyilvánosságot a cég az erről szóló faddi és gerjéni társadalmi kezdeményezésre. Mint az ismert, a kereszteződésben évtizedek óta az egyenesen haladó,

Dombori felé tartó, onnan érkező járműveknek van elsőbbsége a nagyobb forgalmú faddi úton közlekedőkkel szemben, Fadd felől a dombori útról érkező forgalom nehezen belátható. A Magyar Közút csak a kereszteződés átépítésével látja lehetőséget a változtatásra.

Fekete gólya Február végén megkezdett az idei első fekete gólya Afrikából a Gemenci-erdőbe – írta a Tolnai Népiújság. Ezt a példányt 1999-ben gyűrték Bogyiszló környékén, a mostani fészektől nem messze. A madár 2013 óta ugyanarra a bekamerázott fészekre érkezik meg, ami azt jelenti, hogy a születési helyétől körülbelül 5 kilométer távolságra él.

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

MÁRCIUSI PROGRAMOK

• **Március 15.** (kedd): 10.00 óra: **Városi ünnepség** a Tolnai Kulturális Központban.

• **Március 18.** (péntek): 10.00 óra: **Gyermekszínház bérlet II. előadása:** Pesti Magyar Színház és a Dvorák & Patka Színház koprodukciós előadása **Csacska Nyulacska** a kulturális központ színháztermében. Jegyár: 600 Ft.

• **Március 19.** (szombat) 21.00 óra: **BillerBack** buli a Tolnai Galériában. Fellépnek: **Roy&Ádám trió, Ed Philips and the Memphis Patrol**, valamint a **Fészker Band**. Belépőjegy: 1500 Ft.

• **Március 21.** (hétfő) 16.00 óra: **A Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub bálja** a kulturális központ színháztermében.

• **Március 26.** (szombat) 21.00 óra: **LemezLovarda** – Húsvéti nosztalgia party.

MAG-Ház programok

Március 12. 10.00 óra: **Tolnai Örmfutás Újratöltve** (az Országfutás napján)

Március 17. csütörtök, 16.00 óra (kiselőadó): Hungaria Takaréknál lakossági fórum: **tájékoztató a „CSOK”-ról**, a családok otthonteremtési kedvezményéről

2016. március 19. szombat 10.00 óra: **Hímesek és színesek** – Húsvéti hagyományidézés és tojásdíszítés (tojásfestés és mintázás, villófa díszítés, locsolkodás). Belépő: 300 Ft.

Március 23. szerda 17.00 óra (kiállítóterem): **Bartók Béla-émlékst.** A Mőzsi Bartók Béla Női Kar és a Fusz János Zeneiskola Énekkarának, tanárainak, szolistaiknak hangversenye Bartók Béla születésének 135. évfordulója alkalmából.

Március 24. csütörtök 9.00-16.00 óráig: **Véradás**

Áprilisi előzetes:

Április 2. szombat 17.00 óra, Tolnai Kulturális Központ színház: **„Áprilisi bolondozás”:** A Balassagyarmati Színház „Humorzsák” című színházi előadása (válogatás Heltai Jenő, Nóti Károly és Rejtő Jenő műveiből). Belépő: 600 Ft.

Április 8. péntek 17.00 óra: Báró Schell József Antal vadászfestő **„Erdő, mező rejtekén”** című kiállításának megnyitása.

Április 22. péntek 17.00 óra: **„Az éledő erdő” a Föld napja:** Fautetés a MAG-Ház mellett, és az Otthonunk című film vetítése.

Április 30. szombat 10.00 óra: **Régi idők majálisa** a MAG-Ház előtt sörrel, virsliivel, vurstlival.

Heti rendszerességgel tartott programok:

Hastánc: hétfőnként 18.00-19.00 óráig

Ad Libitum kórus próbái: kedd 18.00-20.00 óráig

ÁPRILISI ELŐZETES:

• **Április 4.** (hétfő) 16.00 óra: **A Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub férfinapi bálja** a kulturális központ színháztermében.

• **Április 11.** (kedd): **Költészet napi rendezvény** a MAG-Házban. 09.00-tól **versmaraton**, 17.00-tól **„szavai a város”**.

Sakk szakkör: kedd: 16.30-17.30
Sakk klub: szerda: 18.00-20.00

SPORT:

Asszonytorna: hétfő, csütörtök: 18.00-19.00

Röplabda: kedd: 15.00-16.30
csütörtök: 15.00-16.00

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Felnőtt zumba: csütörtök: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi, Chi Kung: csütörtök 18.00

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas Zsuzsanna sport-szervezőnél az 540-035-ös telefonszámon, a kulturális programokkal kapcsolatban Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél az 540-036-os telefonszámon lehet bővebb felvilágosítást kapni.

SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS és NYOMTATÁS

Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS mellett színes nyomtatást is vállalunk, akár foto minőségben is. A városban bejegyzett civil szervezetek **50%-os kedvezményt** kapnak.

Hely: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/a sz. alatti Szabadidőközpont. Tel.: 74/540-035

A Mőzsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub Tóth Annamária védőnő vezetésével
18.00-19.30 country klub
Kedd: 18.00-20.00 jóga, hastánc
Szerda: 18.00-19.30 német nemzetiségi kórus
Csütörtök: 18.00 népfőiskolai előadás

Március 5-én: Vadászbál
Március 12-én: Lovasbál
Március 24-én 14 órától: „Kismesterek Kézműves Klubja.” Húsvéti kézműves foglalkozás kicsiknek és nagyoknak.

KÖNYVTÁRI HÍREK



■ A Városi Könyvtár/Tudástár szeretettel vár minden érdeklődőt új helyén, a MAG-Házban (Bajcsy-Zs. u. 73/B, a volt laktanya területén.) Szolgáltatásaink között szerepel: internetezési lehetőség, színes nyomtatás, fénymásolás, szkennelés. Helyben olvashatók a napi-, hetilapok és folyóiratok.

ÚJ NYITVATARTÁSI REND: hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 9-17 óra, szerda: 12-17 óra, szombat: 9-12 óra.

Januártól hétköznap újra igénybe lehet venni a könyvtári internetes számítógépeket, az eddigi feltételekkel. Szombaton nem tudunk számítógépezési lehetőséget biztosítani.

PROGRAMOK:

■ **SÜNIZENE** zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

■ Március 12-én szombaton 14-17 óráig **Húsvéti kézműves foglal-**

kozás a gyermekkönyvtárban. Húsvéti tojás festés, ajtódísz, húsvéti asztaldísz és egyebek készítése.

■ Március 21-én, a Költészet világnapján 17 órától a **Szekszárdi Gitárkvartett Garcia Lorca emlékműsorát** láthatja a tisztelt közönség a Városi Könyvtárban/Tudástárban. Belépődíj: 500,-Ft, 18 év alattiaknak ingyenes.

■ Április 11-én, a **magyar költészet napján** a könyvtárban a nyitvatartási idő alatt egész nap verseket lehet hallgatni CD-ről, neves színművészeink előadásában.

■ Április 15-én 18.00 órától kezdődik a KÉSZ Tolnai Csoportjának szervezésében **Bíró László** táborigazgató, a Magyar Katolikus Püspöki Kar családreferens püspöke, a Magyar Katolikus Család-egyesület elnöke előadása **Szeretet a küldetésünk!** címmel. Az előadás nyitott, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

www.konyvtartolna.hu

BILLERBACK bemutatja:
tavaszi Biller buli
> **ED PHILIPS AND THE MEMPHIS PATROL-ELVIS LIVE**
> **ROY&ÁDÁM TRIO KONCERT**
03.19.
21.00 óra
> **FÉSZKER BAND**
Belépő: 1500 FT
Tolna, Billárd Klub, Bajcsy-Zs. u. 11.
facebook.com/billerback

Hamvazószerdától virágvasárnapig

A tavaszi ünnepkör népszokásai

A tavaszi ünnepkörnek gazdag népi hagyománya van. Az ősi, tiltott szokások az idők folyamán szépen belesimultak a keresztény szertartások közé, ezzel is gazdagítva a valóságos népi formáját.

Március 12. Gergely nap. Idő- és termésjósló nap volt. „Megrázza Gergely a szakállát”- mondták, hiszen még lehettek hideg, rossz idők ekkortájt. A tavaszi munkák megkezdésének az időpontja volt ez a nap. Hagyomány volt a gergelyjárás, ekkor a gyermekek verssel kívántak a gazdáknak bő termést, amiért aprópenzt kaptak.

Március 18., 19., 21. Sándor, József, Benedek. Sándor napja vetőnap volt. Különböző vidékeken más és más magot vetettek ezen a napon. Ez az igazi tavasz kezdete. József napján, ha szivárvány van az égen, jó búza és bortermésre lehet számítani. Ha viszont rossz idő van ezen a napon, akkor abban az évben sok halottra lehet számítani. Ha a visszatérő fecskék és gólyák tollazata piszkos, akkor jó termésre lehet következtetni. Benedek napjának sok mágikus erőt tulajdonítottak. Sokféle fokhagymát szenteltek ekkor, amellyel számos betegséget lehetett gyógyítani. Ugyanilyen hatása volt az e napon vetett vöröshagyma főzetének is. Ekkor vetettek fokhagymát is, aminek szintén különleges erőt tulajdonítottak.

Március 25. Gyümölcsoltó Boldogasszony. E naptól a jó termés érdekében már el lehetett kezdeni a fákat oltani, de az oltott fákat nem lehetett levágni, letörni, mert vér folyt belőle, és az, aki ezt megtette, a pokolra jutott. Ez a nap az új élet fogantatásának napja, ekkor, ha az asszonyok már nem akartak gyermekáldást, kiküldték a férjüket erre az éjszakára a pajtába vagy az istállóba hálni. Akik viszont gyermeket szerettek volna, azok végig imádkozták a napot, hogy csoda történjék. Egyes helyeken ezen a napon szélesre tárták az istállók ajtaját, hogy meghívják az Isten madarait, a fecskéket: oda fészkeljenek, és védjék meg az épületet a tüztől.

Április 24. György nap. E napon történt az állatok kihajtása. Számos boszorkányűző, rontáselhárító, szaporodást, tejhozamot növelő praktika kapcsolódott hozzá. A jószágot nyírfaággal veregették meg, láncon, fejszén, ekevason, tűzőn, a gazdasszony kifordított kötényén hajtották át, és fokhagymafüzért kötötték a nyakába. A házat, az istállót körülfüstöléssel, zöldág kítűzésével, felfordított seprűvel igyekeztek a boszorkányok ellen megvédeni. Szent György éjszakája alkalmas volt a földbe rejtett kincs megkeresésére, mivel az ilyenkor lángot vet. Az ekkor fogott gyíkot, békát betegségek orvoslására használták.

Virágvasárnap. A megáldott barkát hazavitték, ennek főzetével borogatták a magas lábzan szenvedőket, a virágot pedig lenyelelték a haldoklókkal, hogy meggyógyuljanak. A barka megvédte a gazdát, a házat a villámcsapástól. Néhol tilos volt a házba bevinni, mert sok lett volna a légy. A padlás-feljáróba tették, villámkár ellen. Sok helyen a temetőbe is vittek belőle. Ez a nap szintén kiváló volt elrejtett kincsek keresésére. Virágvasárnapnak a valaha elterjedt szokása volt a kiszehajtás. Ekkor a telet és a halált szimbolizáló szalmabábút égettek vagy vetettek vízbe.

Ezeket kívül még rengeteg népi szokás élt a tavaszhoz kapcsolódóan. Sajnos ezek többsége mára már feledésbe merült. *Összeállította: Link Judit*

Nagycsütörtöktől húsvétig

A feltámadás a kereszténység legnagyobb ünnepe

Minden keresztény felekezet tanításának a lényege és középpontja a Megváltó feltámadása, amellyel Jézus nem csak az öröklet kapuját nyitotta meg, hanem az elmúláson aratott győzelmével kézzelfoghatóan azt is élénk élte, hogy a halállal csak a földi életnek van vége. Erről szól a húsvét, a kereszténység legősibb és legnagyobb ünnepe.

Ezt ma, a különböző egyházak különböző módon ünneplik meg. Alább a legnagyobb létszámú közösség, a római katolikus egyház húsvéti vallásgyakorlatát tárjuk az olvasók elé.

Nagycsütörtök

Jézus és a hatalmát féltő zsidó főtanács ellentéte ezen a napon jut el a végkifejletig. Pont kerül a döntésre: Jézusnak meg kell halnia! Jó pénzért hamis tanúk is akadnak, sőt, még Jézus apostolai közül is kerül ki egy áruló. Mindezt Jézus is tudja. Ezért e napon összehívja legközelebbi követőit és tanítványait, az apostolokat, hogy elbúcsúzzon tőlük. Ez az úgynevezett utolsó vacsora. Ez alkalommal Jézus nem csak megjövendőli közeli halálát, de feltámadását is megígéri, továbbá azt, hogy az áldozati kenyér és bor színében örökre övei közt marad. Innen vonulnak aztán ki éjjel az Olajfák hegyére imádkozni. Itt ütnek rajtuk a zsidók, hogy Jézust elfogva vád alá helyezték és a főtanács elé vigyék.

E nap délelőttjét a katolikus papság a püspöki székhelyeken tölti, hogy püspökükkel együtt misézve, papstentelési fogadalmukat is megújítva részt vegyenek az olajszentelési szentmisén. Innen hazatérve nyílnak aztán ki este a templomkapuk, hogy a nagycsütörtöki szentmisével elkezdődjék a szent három nap. Az évközi szentmisék is mind az utolsó vacsora emlékét elevenítik fel és élik át, így ezen a napon mindez különös hangsúlyt kap. A Glória után még egyszer megszólalnak a csengettyűk és harangok, zenghet az orgona, hogy onnantól csend boruljon a templomra egészen a feltámadásig. A mise végén megtörténik az oltárfosztás, aminek során az oltárról lekerül minden dísz: gyertya, virág, terítő, stb., hogy végül az Oltáriszentség is elhagyja a főoltár tabernakulumát, egy mellékkoltár fülkéjébe költözve.

Nagypéntek

Reggelre meghozzák Jézus halálos ítéletét. Ezt azonban addig nem hajthaták végre, míg a császári helytartó – akkor Poncius Pilátus – nem

hagyta jóvá. Pilátus világosan látta Jézus ártatlanságát. Miután azonban a zsidók megszarolták, bár a saját ellenvéleményének is hangot adott, mégis beleegyezett. Előbb megkorbácsol-tatta Jézust, majd ellenségei kezére adta. A megvert, megalázott, töviskoronával megkoronázott, keresztjét roskadozva cipelő Jézust, egy Jeruzsálem feletti magaslaton, a Golgotán, két köztörvényes bűnöző közt feszítették meg. Ő halt meg először, délután három órakor. Testét még aznap egy sziklasírba helyezték.

Ez az egyházi év legcsendesebb napja. Nincs szentmise, helyette a hívek keresztutat járnak. Erre a célra épült Tolnán a Kálvária kápolna mellé a keresztutat megjelenítő kettős stáció sor. Az esti templomi együttlétet a vérpiros ruhába öltözött pap leborulása vezeti be az oltár előtt, amit a hívek kereszt előtti hódolata követ. Ezen a napon hangzik fel a templomban a Passió, amit sok helyen a templomi kórus énekel, néhol ez a hívek misztériumjátékával egészül ki. Ezután a pap és a ministránsok a keresztet a korpusszal a templomi szent sírba helyezik. E napon a katolikus hívek szigorú böjtöt tartanak.

Nagyszombat

Jézus úgy jövedolte, hogy feltámadása előtt három napig fog a sírban nyugodni. Ez a nap ennek a várakozásnak az elcsendesült napja.

Reggel nincs szentmise, délben a harang sem szól, az egész egyház a feltámadást várja. A késő délután vagy este kezdődő liturgia a tűzszenveléssel kezdődik, vagyis annak a szent tűznek a meggyújtásával, ami hamarosan bevilágít a templom sötétségébe. Erről gyűjtja ugyanis meg a pap a

húsvéti gyertyát, hogy azt felmutatva, háromszor egymás után a sötét templomba kiáltsa: Krisztus világossága! Erre gyúlnak meg aztán a sötétben ülő hívek gyertyái, és gyúl fel fokozatosan a templomi világítás. Ezután következik a feltámadási hálaének, az Exultete, hogy az azt követő Glória után újra megszólaljanak a csengettyűk s harangok és felzúgjon az orgona is. Az ekkor szokásos szentírási olvasmányokat követően hangzik el a feltámadás története az evangéliumból. A nagyszombati szertartás része még a keresztvízszenvelés. A szentáldozást feltámadási körmenet követi, amelynek során Tolnán, a feltámadt Krisztus szobra és az Oltáriszentség mögött felsorakozott hívek, húsvéti énekeket énekelve körbejárják a templomot. Az ünnepi szentmisét a Te Deum zárja, hogy másnap – húsvét reggel – már a feltámadás örömhírétől áthatva, a húsvéti szentmisére jöjjenek újra össze. *ká*



A feltámadt Krisztus szobra a tolnai templomban



Harangszó

A húsvét igazi arca

Az alábbi történet egy '70-es évekbeli paralimpián esett meg, akkor, amikor még az atlétikai számokban férfiak és nők vegyesen indultak, felállásukban csak egyetlen közös vonást hordozva, hogy mindnyájan fizikailag vagy mentálisan sérültek voltak.

A startpisztoly eldördülése után kilenc versenyző vágott neki a 100 méteres síkfutás mezőnyének. A nagy iramú vágta azonban nem tartott soká, mert a táv közepe táján az egyik versenyző, egy brazil fiú hatalmasat esett. A lába rándulhatott görcsbe, ami a bukás fájdalmán túl minden bizonnyal még plusz kínnal is járt. A fiú ugyanis sírva fakadt. A versenyzők többsége érzékelve a bukást lassított, a sírást hallván pedig hátrahézt. Többen vissza is mentek hozzá. Közülük egy Down-kórú lány leült mellé, megpusztilta és megkérdezte, hogy jobban érzi-e magát? Aztán mind a kilencen

összekapaszkodtak és sérült társukat is magukkal cipelve együtt futottak át a célvonalon. A hatalmas stadionban először csend lett, majd a 80 ezer néző egy emberként állt fel, hogy percig tapsoljon nekik.

Hogy kinek? Hát a győztesnek. A szolidaritásnak, az éremesélynek is hátat fordítani tudó, odahajló szeretetnek. Az együtt érző emberségnek, ami képes volt a pénz, a dicsőség és hírnév reményét is maga mögé utasítani, azzal a fair play-vel, amire csak az a versenyző képes, aki vetélytársában is meglátja az embert.

És ez a kereszténység igazi arca. Kétezer éve, Jézus kora, vagyis az antik világ után, ahol a római cirkuszokban még életrehalálra, de inkább halálra szolt a küzdelem. Csendesesen, de határozottan szembefordulva az erősek, a bátrak, a magabiztosak és döngő léptűek világával, hátra-

ballagva a lemaradtakért is, taníthatatlanul bízva a szeretet végső győzelmében. Ez a kereszténység igazi lényege, amely azóta is Jézus nyomában halad. A hétköznapokban is.

Amikor nem dudálnak rád, mutogatva azok, akiknek véletlenül nem adtad meg az útkeresztződésben az elsőbbséget. Amikor a boltban a következő vásárlásodig félreteszik a pénztárcádat, amit a múltkor a kosárban felejtettél. Amikor az éjszaka nővér a csengetésedre, zokszó nélkül, sokadszor is odajön éjjel, hogy vizet adjon, vagy, hogy megigazítsa a párnádat. Akkor tudd, hogy mindez az első húsvétal kezdődött. Azzal, ami a hasznat nem hozó és értelmetlennek látszó szeretetnek is célt és értelmet adott. Azzal, amiről keresztihalála előtt maga Jézus mondta: senkinek sincs nagyobb szeretete annál, mint aki életét adja a barátaiért. *ká*

Állást foglalt a KÉSZ a gimnáziumról

Dr. Saramó Márta maradt a keresztény civil szervezet elnöke

Tisztújító közgyűlésén újabb öt évre szavazott bizalmat a KÉSZ-tagság az eddigi elnöknek, dr. Saramó Mártának. Elfogadtak egy állásfoglalást is arról, hogy támogatják a gimnázium egyházi kézbe adását.

Kilenc új taggal bővült a Keresztény Értelmiségi Szövetségének (KÉSZ) tolnai csoportja. A február 19-ei közgyűlésen elfogadták Béndek Katalin, dr. Kruppa Ilona, Mayer Zsolt, Pfundtner Antalné, Streer Tamás, Streer Tamásné, Sudár Sarolta, Szilvacsku István és Vargáné Schaller Éva felvételét. Tisztújítást is tartottak a Civil Házban, melynek során az eddigi elnök dr. Saramó Márta újabb öt évre bizalmat kapott. Titkárnak Vecsei Tündét, pénztárosnak Princz Gábornét választották.

Dr. Saramó Márta beszámolt az elmúlt időszak történéseiről. Hangsúlyozta a határon túli partnerkapcsolat, a vajdasági Keresztény Értelmiségi Körrel (KÉK) való együttműködés fontosságát. Ennek egyik momentumja volt, hogy több KÉK-tag tett magyar állampolgársági esküt a tolnai városában. Kiemelt jelentőségű eseményként értékelte azt is, hogy tavaly a KÉSZ kapta Tolnán az „Év civil szervezete” elismerést.

Ismertette a további terveket is. A tolnai KÉSZ – részint önállóan, részint más szervezetekkel (Kézjegy klub, Bárka szalon, Karitás) együttműködve – az idén is számos, főként egyházi és karitatív eseményt rendez. Tolnai búcsú, jótékonyági koncert, templomok éjszakája, művészeti plakett-átadó, zarándoklatok.

Előadásokat is szerveznek. Meghívásukra a városba érkezik többek között Bíró László és Udvardy György püspök, valamint a lembergi érsek, Mięczyślav Mokrzycki, aki a szentté avatott

II. János Pál pápa személyi titkára volt.

A KÉSZ-közgyűlés foglalkozott a tolnai gimnázium ügyével is. A jelenlevők úgy foglaltak állást, hogy támogatják a középiskola egyházi átvételét. Egyebek között olyan érv is elhangzott: „végre lenne egy közeli középiskola, ahová a keresztény szülők beirathatnák azokat a gyerekeket, akik a paksi, szekszárdi és tolnai katolikus általános iskolákból kerülnek ki”.

A közgyűlés után kötetlen program, agapé és tombolasorsolás következett. *Wessely*

A római katolikus templom **ünnepi miserendje** az idei Húsvétban Tolnán és Mözsön

Nagybőjti lelkigyakorlat március 11-12-én, pénteken és szombaton 17.00 órától. Pénteken a dunaföldvári **Petkó Tamás** atya, szombaton a faddi **Rostás Jenő** atya vezetésével. Misék előtt, 16.00 órától gyónatás.

Nagycsütörtök, március 24. 17.00 óra Szentmise **Tolnán** „Az utolsó vacsora emlékére”. 19.00 óra Szentmise **Mözsön** „Az utolsó vacsora emlékére”

Nagypéntek, március 25. 13.30 óra Keresztút a **Mözsi kálváriánál** 15.00 óra Keresztút a **Tolnai Kálvária kápolnájánál** (Rossz idő esetén a templomokban.)

17.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedésének ünneplése **Tolnán**. 19.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedésének ünneplése **Mözsön**

Nagyszombat, március 26. 18.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise **Mözsön** tűszenteléssel és feltámadási körmenettel 20.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise **Tolnán** tűszenteléssel és feltámadási körmenettel

Húsvétvasárnap, március 27. 8.30 óra Ünnepi szentmise **Mözsön** 10.00 óra Ünnepi szentmise **Tolnán**

Húsvéthétfő, március 28. 9.00 órától a tolnai Kálvária kápolnától gyalogos körmenet, zarándoklat indul a mözsi templomba (Tolnán nem lesz szentmise) 10.00 óra Ünnepi szentmise **Mözsön**

A Református Társegyházközség **ünnepi istentisztelet** **rendje** Mözsön és Tolnán

Virágvasárnap, március 20. 9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözsön** 10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán**

Nagypéntek, március 25. 9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözsön** 10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán**

Húsvétvasárnap, március 26. 9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözsön** Úrvacsoraosztással 10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán** Úrvacsoraosztással

Húsvéthétfő, március 27. 9.00 óra Ünnepi istentisztelet **Mözsön** Úrvacsoraosztással 10.30 óra Ünnepi istentisztelet **Tolnán** Úrvacsoraosztással

120 éve a lakosság szolgálatában

MÉHN
üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS**
rövid határidővel
HOÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

**HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA**

- ✓ MOSÓGÉPEK
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK
- ✓ PORSZÍVÓK
- ✓ BOJLEREK...

**ÉS
BÁRMI,
AMI
ELROMOLHAT!**

SZABÓ ROLAND
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.
TEL.: 20/471-86-72

MéhnTex

**MÉTERÁRU
RÖVIDÁRU**

Harisnyák nagy választékban
Viaszos vászon, esernyő

J.PRESS ZOKNI *****
FEHÉRNEMŰ

**NŐJ-FÉRFI
FEHÉRNEMŰ** **MR·BIG**

P Parkolás az üzlet előtt!

Tolna, Árpád u. 5. Telefon: 74/440-562

TOLNAI KORNVIKA

Mi a tollforgató dolga?

(A közelgő sajtónap kapcsán)

A borsókonzerv három évig őrzi meg a minőségét, a lekvár négyig. Elgondolkodtat, hogy milyen az a minőség, ami ennyi ideig szavatolható... És milyen vegyszerek segédelmével oldható meg a tartósítóiipari feladvány... És mi játszódhat le az ember belsőében, amikor az ilyen cuccot befalja...

Vérbeli tollforgató nem hagyja szó nélkül az ilyesmit. Odapörköl, de nem az ő dolga a felelősségre vonás, a bírságolás, a bírásokodás. Az másik mestersége. Magyarországon mindössze három dolog van, amihez mindenki ért: a foci, a sajtó és a kormányzás. Minden máshoz tehetség, végzettség, szaktudás szükséges.

A világ valamennyi országában – annak gazdasági fejlettségétől függetlenül – 10-11 százalékra tehető az értelmi sérültek aránya. És minden más képesség, fogadékoság, szakma, hobbi képviselőinek a száma is többé-kevésbé állandó, illetve időről időre feltöltődik, visszaad. Sportrajongók, zenekedvelők, hithirdetők, hadurak és alkímisták voltak, vannak, lesznek. Nem okosodik meg, de nem is butul el az emberiség, nem lesz erkölcsösebb és erkölcselenebb sem, mint ezer éve volt. Összességében. A Teremtő a kiegyenlítődest menedzseli.

Bűnözők is voltak, vannak, lesznek. Hiába írta azt Marcus Aurelius már közel kétezer évvel ezelőtt, hogy „Aki vétkezik, maga ellen vétkezik, aki igazságtalan, magával szemben igazságtalan, hiszen önmagát teszi gonosszá”. A maffiózók nem filozofálnak. Fosztogatnak s osztogatnak a társadalmi lét különböző szintjein.

Pechükre azonban nemcsak a jótékonyági akcióik tudódnak ki. Mert krónikás is mindig akad. Ott is, ahol nem kéne.

Eleinte, süvvölénykorunkban még úgy tűnt, hogy élünk. Kalandot, hivatást, szerelmet keresve. Aztán az élés – szerzéssel silányult. Körbenéztünk és azt láttuk, hogy a legrámenősebb prémvadászok kisajátították az életterünket. Társasjátékainkat már ők játsszák, minél szűkebb körben, sőt, ha tehetik: egyedül. Viszont a társadalmi szintű hazudozáshoz népes kollektívát, ütős tömegbázist trombitálnak össze.

Az író ehhez nem asszisztálhat. Az író az ország lelkiismerete. Nagy a baj, ha hallgat. Szólni született. Mondatait farigcsálva ücsörög otthon, s érdekes módon mégis mindig, mindenütt jelen van. De sehol sem ragad le. Megadatott neki a lényeg érzékelésének és érzékeltetésének képessége. Félzavakból is mindent ért, szemvillanásokból is teljes képet lát, zsigerből következtet, összegez, elvonatkoztat és kicikiz. Elegánsan, urasan. Írói iróniával. A bántás, a bosszúállás, az alattomos visszavágás nem kenyerere. Az igazságkeresés vezérli. A dolgok egyensúlyba hozása, a kiegyenlítés, a kiegyenlítődest a vágya. Ahogy Isten kedvenc gyurmafigurájához, a homo sapienshez illik. **Wessely**



Pályázati felhívás

Az ORFK – Országos Baleset-megelőzési Bizottság gyermekrajz-pályázatot hirdet „Biztonságos közlekedés gyermekszemmel” címmel, három kategóriában: óvodások (3-6 éves), valamint alsó tagozatos (7-10 éves) és felső tagozatos (11-15 éves) általános iskolai tanulók részére. A rajzoknak a biztonságos közlekedést kell bemutatnia illetve propagálnia.

Az alkotások mérete kizárólag A/4 vagy A/3 méret lehet. Alkalmazott technikák: grafit, színes ceruza, zsírkréta, lino, tus, tempera, olaj, diópác, szénrajz.

Az első fordulóba a pályamunkákat a Megyei Baleset-megelőzési Bizottságokhoz kell beküldeni az alkotó adatainak (név, életkor, lakcím, óvoda, iskolája) feltüntetésével. A Tolna Megyei Baleset-megelőzési Bizottság **2016. április 15-ig** fogadja a pályaműveket. Cím: Tolna Megyei Rendőrfőkapitányság – TMBB, 7100 Szekszárd, Mészáros L. u. 19-21.

A megyék és a főváros által zsűrizett és kiválasztott legjobb alkotásokból kategóriánként 5-5 pályaművet kell beküldeni a második fordulóra az ORFK-Országos Balesetmegelőzési Bizottsághoz **2016. május 4-ig**.

1. díj: kategóriánként 1-1 kerékpár, 2.-6. díj: kategóriánként tárgyjutalom. A pályaműveket nem őrizzük meg és nem küldjük vissza.

TOLNAI FÁK

Kapuőrként egy évszázadon át

Ki gondolna arra, hogy élnek közöttünk még olyan fák, amelyek akár láthaták volna őfelsége Ferenc Józsefet, amelyek még nézegethették a tolnai hajóállomásról felbaktató szekeret sorát, s amelyek ágaikkal még búcsút inthettek az első világháborúba vonuló ifjaknak? Pedig vannak ilyen fáink.

Ilyen, emberi kéz ültette puszpáng bokrokra hívta fel a figyelmemet egy kedves ismerősöm. Ezek a növények hosszú életük alatt bokor mivoltukon jócskán túlnöve mára fává cseperedtek. Hogy hol? A Garay utcai volt SZTK épület, vagyis az egykori

mediterrán, kopár vidékeiről való. Növekedése lassú, pénzérme nagyságú levelei örökzöldek, virága jelentéktelen, de nagyon jó illatú. Fája a nálunk ültetett fák közül a legkeményebb, amit a faesztorgályosok tartanak sokra. Igazi jelentősége azonban a parképítésben van, mivel kiválóan nyírható. Régi kastélyok parkjaiban, gömbre, vagy tojásdadra nyírva kihagyhatatlan tartozékai a franciás, barokk kertkultúrának.

Hogy mit és kit láthattak itteni őrhelyükön e kiszolgált katonák? Hát legelőször is nemes Garay Antal földbirtokost, a költő, Garay János öccsét, a festőművész Garay Ákos atyját, aki ezen bokrok ültetése idején e házban

lakott. Róla tudható, hogy az 1848-49-es szabadságharc tisztjeként harcolt. A késő barokk udvarházat a II. világháború után államosították, de a család még itt élő idős hölgy tagjait, Garay Zsuzsannát és Jolánt, hajlott korukra való tekintettel, nem tették az utcára. Ám attól kezdve a házon jó néhány tolnai családdal kellett osztozniuk. Ide járt vissza közelmúltbéli haláláig, Győről,



Puszpángok hajdan a Garay-kastély udvarán. A képen Garay Antal alakja is kivehető

Garay-kastély udvarában, annak bejárata mellett. Nem hivalkodó, látványos díszbokrok ezek, csak egyszerű, egyenruhás kapuőrök, amelyek mellett bizonyára úgy mennek el nap, mint nap tolnaiak tucaitjai, hogy jószerevel észre sem veszik őket.

Valamikor gömbformára nyírva egész sor lehetett belőlük az épületnek az utcára nyíló ablakai alatt. Mára összesen három darab maradt belőlük, amelyek – mivel több évtizede már nem nyírják őket –, fává magasodtak. Girbe-gurba, bozontos ágaikkal elérik az utcai villanyvezetéket, ami mellett törzsük is arasznyi átmérőjű már. Mindebből következtetni lehet a korukra, joggal feltételezve, hogy száz évesnél is idősebbek lehetnek.

A puszpáng (*Buxus sempervirens*) származását tekintve Dél-Európa

Heim Gáborné, Oppenheimer Dóra néni, akit sokan ismertek és szerettek Tolnán. Ő a fent említett két hölgy testvérének, Garay Gabriellának az



Két megmaradt puszpáng ma

unokája, vagyis a szabadságharcos Garay Antal dédunokája volt. 2005-ben, amikor Tolna városa zászlót adományozott a hagyományörző Rády József Huszárbandériumnak, a zászlóanyai tisztre őt kérték fel. Ezzel a cikkel e fák örökzöld hajtásaiból kötünk neki lélekben koszorút. **ká**

A Családsegítő Központ hírei

■ A Tolnai Katolikus Karitás Csoport a Családsegítő Központtal együttműködve **ortopédiai szűrést** szervez. Ideje: **2016. március 23. (szerda) 14-16 óra között.** Helye: **Városi Sportsarnok, 7130 Tolna, Sport u. 15/A.** A szűrést ortopéd szakorvos végzi. A rendelésen felnőtt és gyermek **gyógycipők felírására és elkészítésére** van lehetőség közgyógyellátási igazolvánnyal térítésmentesen. A nagy érdeklődésre való tekintettel, TAJ számmal **előzetes bejelentkezés** szükséges a **74/443-825-ös** telefonszámon. A szűrésre feltétlenül hozza magával **személyi igazolványát, TAJ kártyáját és érvényes közgyógyellátási igazolványát.**



■ A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat február hónapban valamennyi társult településen **jelzőrendszeres tanácskozást** tartott. A meghívott szakemberek megosztották tapasztalataikat a település gyermekvédelmi helyzetéről, illetve megállapodás született, hogy gyermek veszélyeztetettsége esetén jelzéssel élnek a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat felé. Kérjük, hogy amennyiben gyermek veszélyeztetettségét tapasztalja, éljen Ön is jelzéssel felénk!

■ Február 3-án a Tolnai és a Mőzsi Idősek Klubja **farsangbúcsúztatót** tartott a Mőzsi Művelődési Házban. A jó hangulatot fokozta a klubtagok és a gondozónők jelmezes felvonulása. A szintetizátoros zenére táncra perdültek a dolgozók és az idősek is. A gondozónők a közösen készített farsangi fánkkal kedveskedtek a tagoknak.

■ A **tolnai és mőzsi Idősek Klubja** továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub, napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea, Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. 74/443-923

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a **74/443-825-ös** telefonszámon.

■ Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711



Szívügye a virágoskert. Wascher Györgyné 90. születésnapja alkalmából virágcsokorral, emléklappal, tortával köszöntötte Appelshoffer Ágnes polgármester.

A születésnapját ünneplő szépkorú Tengelic-Szőlőhegyről származik, tizennégy éve, férje halála óta él lánya családjánál Tolnán. Gyerek volt még, amikor már „hónaposként” napszámba járt dolgozni, később kovácsmester férje mellett kovácsinasként is kivette részét a munkából. Juliska néni jó egészséggel örövend, egy lánya, két unokája és három dédunokája van. Amikor csak teheti, szívesen olvasgat, néha egy-egy kézimunka is előkerül. Szívügye a virágoskert, ennek rendezését nem bizza másra.

Meghívó

20 évesek lettünk!

A **Fusz János Zeneiskola Énekkara** tisztelettel meghív minden volt, jelenlegi és leendő zeneiskolást, családtagjaikat, ismerősöket, zenebarátokat és érdeklődőket

2016. április 9-én szombaton 16 órára,

a tolnai katolikus templomban rendezendő **jubileumi hangversenyére.**

A műsorban a kórus legkedveltebb dalai csendülnek fel a régebbi és a jelenlegi kórustagok közös előadásában.

A belépés díjtalan, felajánlásaikat köszönettel fogadjuk.



A Tolnai Háló Közalapítvány



Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1 százalékaival támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

www.halotalapitvany.atw.hu Adószám: 18865543-1-1

Brille Optika Kft.



Ingyenes szemvizsgálat

(komplett szemüvegkészítés esetén)

Készletkiszöprés!

Szemüvegkeretek **NAGY kedvezmény!**

Elérhetőségünk: Brille Optika Kft.

Nyitva tartás:

TOLNA, Deák F. u. 82. Tel.: 74/440-127 hétfőtől péntekig 8.30-16.30 óráig



Megmártózni a nagyvilágban...

www.ritaliatravel.hu



NON STOP AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁSAINK TOLNAI INDULÁSSAL, IDEGENVÉZETŐVEL!

Auschwitz-Krakko ápr.2., ápr.9. 15.990 Ft/fő + belépőjegyek

Prágai szombat ápr.30. 13.990 Ft/fő + belépőjegyek

Plitvicei tavak máj.21. 10.990 Ft/fő + belépőjegy

Egy nap a Délvidéken: Zenta, Aracs, Törökbecse ápr.25. 5.800 Ft/fő + belépőjegy

Bledi-tó és Vintgar szurdok máj.28. 10.990 Ft/fő + belépőjegy

Medveszurdok túra jún.11. 10.990 Ft/fő + belépőjegy

Dachstein, Hallstatt jún.4. 13.990 Ft/fő + belépőjegy

Wörthi-tó jún.18. 11.990 Ft/fő + belépőjegy

ÚJDONSÁG! Fűrődutára Vajdaságban Pácsér jún.12., júl.28., aug.07., aug.22. 2.700 Ft/fő + belépőjegy

Mesélj nekünk Erdély!

4 nap félpanzióval jún.6-9., aug.8-11. 44.000 Ft/fő + belépőjegy

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat! Akciómink visszavonásig érvényesek!

Mi már felkészültünk! NYÁR 2016! MEGÚJULT honlapunkon több ezer utazási ajánlat közül válogathat. Segítünk Önnek is felkészülni. Saját szervezésű utazásaink mellett kindjuk megbízható partnereink utazásait is. Ne feledje: www.ritaliatravel.hu

Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben! Utazzon Rita(lia) színvonalon!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu

A nyugodt utazás szakértője

Vacsora, ahol nem az evése a főszerep

A német baráti kör tizenötödik hagyományörző disznótora

Amikor a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör meghív hagyományos sváb disznótorára, nem csak a sült máj, a nyaka pecsenye, és orja leves, a sült kolbász és a töltött káposzta miatt megyek. Valami másra vagyok éhes. Amit – bár mindenem megvan hozzá – mégsem tudok otthon elkészíteni.

– Fiam hozzá! le a padlásról egy kosár korv'-t, és ha begyújtottál a vind of'-ba, öblítsd le még egyszer a hakkstokot és rakd rá a tiszta vājlingokat. A snapszot pedig szűrés után tedd el a gangpretlíró, nehogy idő előtt berúgjanak a segítségék – idézhetném megboldogult jó apámat, aki ugyan már nem beszélt

velünk otthon németül, de még ezen a nyelven viszonyult a világ dolgaihoz. A sparhelt, a hokedli és a svártli szinte már magyarul hangzottak a szájából, de van valami pótolhatatlan, amit magával vitt a sírba. Aminek híján, akárhány disznót vághatok az életben, az már egy sem lesz sauschlach. Csak disznóvágás.

Azt hiszem ezt megélni jönnek össze évről-évre a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör tagjai is, hogy diétát, koleszterin szintet és miégyebet a kapun kívül hagyva üljenek oda ahhoz az asztalhoz, ahol a hagyományos étkek és emlékek e napon egy tálon vannak.

A 107 kilós disznót, február 20-án reggel, az idén is Sipos Jánostól, Bogyiszlórról hozták, hogy helyben

leszúrva, már Tolnán, a 4xS Szolgáltatóházban forrázzák, kopasszák, perzseljék és dolgozzák fel – tudom meg Hoós Ernőtől a klub elnökétől, akit érkezésemkor sürgő-forgó társaság vesz körül. Jó látni, hogy mindenki tudja a dolgát, a munka jól megy, mégis késő délután lesz, mire minden elkészül. Az egész disznót feldolgozzák, szózába, füstre, hűtőláda semmi sem kerül. Van sör, bor, pálinka, üdítő ital és sütemény is elég, ahogy illik, nehogy a vendégek megszólják őket. Mert azok is vannak. Lengyeli és hosszúhetényi svábokkal ülök egy asztalnál, itt van Günter Veron, egykori karvezetőjük is Szakadáról. Krémer György, a németiség megyei titkára vacsora előtt érkezik egy zenéssel, Keller

Antallal. Aki harmonikájával nyomban be is áll a szintén muzsikos Atkári Lajos mellé. A hangulatot csak fokozza az addig a konyhában sürgölődő asszonyok humoros produkciója, amelyen ugyanúgy derül a közönség, mint a férfitársaság vaskos beszólásain. A kaja és a hangulat végig kitart, nem úgy, mint az egyszeri tolnai sváb ember házában, aki vendégeit végig biztatja, hogy csak egyenek, igyanak nyugodtan, mert úgy mond „raus ham noch” (kint van még). Amiről csak akkor derült ki, hogy mint ígéret mit ér, amikor minden elfogyott. S ami az érintett család kiletét még elefedve, mint szállóige, a mai napig fennmaradt. És maradjon is még, ha lehet! *ká*

Farsang farsang hátán Mözsön is

Megállíthatatlanok voltak a jelmezes bálók az elmúlt időszakban. Egymást érték a zenés mulatságok, ahol mindenki – még az óvónők, tanítók, tanárok, és a szülők is – kibújhattak a bőrükből pár órára.

Számos superhős, Zorrótól a jedi vitézig, varázsos tündér és angyalka lepte el a várost. A mözsi óvónők a tavaszt várva méhecskének vagy katicának öltöztek, az Aprajafalva óvónői pedig igazán mesés ruhát öltöttek magukra: a Répamése szereplőivé váltak, és el is játszották a mesét a gyerekeknek a farsangi báljukon, amit idén ők is a Mözsi Művelődési Házban tartottak.

A mözsi óvodások báljain a Party Café zenéje biztosította a remek hangulatot. Az iskolások a farsangra DJ-vé vált „mindenes” Gyuri bácsit bombázták igazán meg nem határozott zenei kívánsá-

gaikkal. Az örökzöld kacsatánc azonban semmiképp sem okozott csalódást: felpesztítette a hangulatot, mint mindig. Aztán jöhetett is zárásként a várva várt tombola.

Juliska-Mariska is fellépett

A Mözsi Nyugdíjas Klub február utolsó péntekén tartotta az 1998 óta évről-évre megrendezett farsangi bálját. A vidám műsort a falu népe is szívesen megnézi, ezért évek óta csütörtökön nyilvános főpróbát tartanak, amelyen mindenki ingyenesen élvezheti a vidám jeleneteket, emellett részese lehet szívszorító pillanatoknak is – mondta el a nyugdíjas klub vezetője, Kvanduk András. Másnap csak a meghívottak, a klub 93 tagja foglalhatott helyet az asztaloknál és vehetett részt az éjszakába nyúló mulatsá-



A mözsi nyugdíjasok műsorának zárótánc

gon, amelyen értékes tombolatárgyakat is nyerhettek a bálozók.

A műsorban huszonegyen szerepeltek – tudtuk meg Laszlovsky Imrétől, a program felelősétől, konferanrsziefjától. A változatos, humoros jelenetek ugyan ismétlődnek az évek során, mint a Nyugdíjas orvoshoz megy, a Rendőrör, vagy a rendkívül közkedvelt „Juliska-Mariska”, de ezek mindig aktualizálódnak, új elemekkel gazdagodnak.

A nyitóvers: Petőfitől a Falu végén kurta kocsmá jól megal-

pozta a nyugdíjasok farsangjának hangulatát, amelyen a vidámságba némi szomorúság is vegyült, ahogy a közösen elénekelt nyugdíjas himnuszból is kiderült. Hiszen sokak mellett már nem lehet ott az élete párja, de szeretetben élnek gyermekeik, unokáik körében, és otthonra találhattak a klubban. Társaikkal végül még egy argentin tangót is bemutattak, korukat meghazudtoló friss mozgással. *K.E.*



Fotó: Farnerné Bükky Klára

Pajzán nyugdíjas farsang

Közel húsz jelmezes „kompozíció” vonult fel a Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub február 22-i farsangi bálján, a Lovarda színpadán. Volt köztük gésa, örömlány és futatója, hőember, kígyóbüvölő, hajós házaspár, Popeye és Popeye-né, Pa-Dő-Dő, Túró Rudi, vagy éppen egy táncsoport a riói karneválról. Nem csak a látvány volt különleges és vidám, hanem a hozzájuk fűzött, rímekbe szedett szöveges leírások is. Amelyek közül számos minimum pajzán volt, és egyebek mellett olyan életbölcséseket tartalmazott, mint hogy „a szex olyan, mint egy falat kenyér, minden gyógyszernél többet ér.”

LENS OPTIKA
Tolna, Deák F. u. 3.
Tel.: 74/311-553,
06 30/824-0637
Nyitva: H-P 9-17 óráig

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- ORVOSI SZEMVIZSGÁLAT
- KONTAKTLENCSE VIZSGÁLAT
- SZEMÜVEGKÉSZÍTÉS
- SZEMÜVEGKERETEK SZÉLES VÁLASZTÉKA
- NAPSZEMÜVEGEK
- KONTAKTLENCSE-ÁPOLÓ SZEREK



ZSEBI

táp- és takarmánybolt

Megnyitottunk!

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok,
- takarmány kiegészítők
- kutya-macska eledel

INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!

Nyitva: hétfő-péntek 7-10³⁰, 15-18³⁰
szombat 7-12

Tolna, Hajós u. 8.
(a Temető mellett)
Tel.: 06 20/343-1261
06 20/235-3662



VIGYÁZAT!
Ezzel csökken a fűtőszámmlája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
Ne tegyen fárasztó km-eket, **HÍVJON** gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

- 4. Tolna Coop abc - Deák F. u. 34. Tel.: 06-74/440-053
- 14. Mőzs Coop mini abc - Alkotmány. u. 31. Tel.: 06-74/673-432
- 7. Tolna vegyesbolt - Bartók B. u. 25. Tel.: 06-74/440-503

Friss csirke comb 2016. március 16 - 29-ig **449 Ft/kg**
Sertés lapocka 2016. március 18 - 26-ig **799 Ft/kg**
PB gázipalack 11.5kg 2016. március 1 - 31-ig **3800 Ft/db**

ERZSÉBET UTALVÁNY ELFOGADÓHELY

Kellemes Húsvéti ünnepeket kívánunk!

AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!

KOVÁCSOLT VAS ELEMÉK

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft.
Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553



ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

Schalli Zoltán

VÍZ-SZENNYVÍZ, FŰTÉSSZERELÉS, GÁZSZERELÉS ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-KEDVEZMÉNY

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934



GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBÓ AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT

2016. március 29-én (kedden) 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) **MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!**
hétfő, szerda, péntek du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123



TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakámos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu



ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindele

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab
* színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

KAJAK-KENU

Hatszáz kilométer a Dusi-folyón

A maratoni világbajnok Dél-Afrikában edzőtáborozott

Idén is Dél-Afrikában edzőtáborozott Boros Adrián, a Tolna Vízumi Kajak-Kenu SE újdonsült maratoni világbajnok kajakosa.

Míg a legtöbb magyar kajakos csak mostanában száll vízre, addig Boros Adriánnak február végére már hatszáz kilométert sikerült összegyűjtenie, mármint evezésben. A tavalyi maratoni páros világbajnok az elmúlt télhez hasonlóan idén is meghívást kapott Dél-Afrikába, ahol kb. három hetes felkészülés után megint részt vehetett a Dusi folyón rendezett nagy maratoni versenyen.

A tolnaiak versenyzője 35 napot töltött Afrika legdélibb országában, ahonnan február végén tért haza. A friss világbajnok kint tartózkodásának valamennyi költségét a vendéglátói állták, a repülőjegytől az ellátáson és a lakáson át az autóig.

A dél-afrikai edzőtáborozás azért kedvező, mert az ottani klíma miatt a téli hónapokban is lehet evezni. Adrián ki is használta a lehetőséget, és napi 30-40 kilométert teljesített. Mindez elsősorban az idei nagy világversenyekekre való felkészülését szolgálta. Kint

tartózkodása utolsó hetében pedig – egy dél-afrikai versenyzővel, Greg Louw-val párosban – elindult a Dusi-maratonon. Ez egy három napos, összesen 127 kilométeres verseny a Dusi folyón, hosszú,

bi versenyyőztes, illetve maratoni világbajnok is.

Adrián tavaly egyesben 31. lett a Dusin, amely helyezéssel nagyon meg volt elégedve. Idén viszont még ennél is sokkal jobban ment

9. helyre futottak be, a közvetlenül előttük levőket az utolsó 500 méteren lehajrázva.

Az első tízbe bekerülve a díjazottak között is ott voltak. Ennél azonban fontosabb, hogy Adrián úgy látja: sokat tanult ebből a versenyből is, reméli, tud majd belőle profitálni az idei Európa- és világbajnokságon is.

Addig viszont még hosszú felkészülés vár a tolnaiak világbajnokára, aki jelenleg Horvátországban edzőtáborozik, tovább gyűjtve a kilométereket. Az első verseny április közepén lesz, a tervek szerint Amszterdamban. Az országos bajnokság, egyben az Európa-bajnoki válogató pedig május 20-án következik.

Hogy a tavaly Győrben világbajnoki címet szerzett Boros Adrián-Solti László páros idén az EB-n és a VB-n is egy hajóba ül-e, még nem tudható biztosan. Solti ugyanis is akarja próbálni magát síkvízen is, 1000 méteren, de a maraton EB időpontja egybeesik a síkvízi válogatóval. Adrián viszont azt mondja, ő 2013 óta egyesben és párosban is elindult a világversenyekeken, ezt a sorozatot semmiképpen nem szeretné megszakítani.



Boros Adrián (hátral) dél-afrikai páros társával a Dusi-maratonon

nagy szintkülönbségű futószakaszokkal, és rengeteg résztvevővel. Idén nagyjából ezer páros indult a megmérettetésen, nagyon erős mezőny gyűlt össze, számos koráb-

bi, alkalmi páros társával. Az első napon a 15. helyen végeztek, másnap feljöttek a 12. helyre, az utolsó napon pedig hatalmas erőfeszítéssel, kitarító versenyzéssel a

KISPÁLYÁS LABDARÚGÁS

A Tolna VFC csapatai nem találtak legyőzőre

A Tolna VFC U11-es és U10-es utánpótláscsapatái is részt vettek a Gödöllőn megrendezett, kispályás, műfüves Sátor Kupán. Mindkét tolnai gárda veretlenül zárta a tornát, a szoros küzdelem miatt azonban ezúttal ez nem volt elég a dobogóhoz.

Az U11-es tornán 19 csapat indult. A csoportmérkőzések során a Tolna VFC 4-0-ra verte a Veresegyházát, 2-0-ra a Palántákat, 6-0-ra a Nagykőröst, 5-1-re az Isaszeget, 1-0-ra az MTK-t és 2-0-

ra az UTE II. csapatát. A középdöntőben a Monorral 0-0-t játszottak, a büntetőket 3-2-re a Monor nyerte. Így a Tolna VFC tulajdonképpen veretlenül, mindössze egy kapott góllal az 5. helyen

végzett. Jóllehet, a döntőben lett volna a csapat helye.

Az U10-es mezőnyben 18 csapat indult. A Tolna VFC a Gloriett-tel 0-0-t, a Dánnyal 1-1-et, a Mészöly csapatával 0-0-t, az Ikarus gárdájával 1-1-et játszott, míg a Pilisi LK-t 2-1-re verték. Hiába maradtak azonban veretlenek, a középdöntőbe nem sikerült bejutniuk. Teljesítményük így is dicséretes.



Az U10-es gárda



A Tolna VFC U11-es csapata

NŐI KÉZILABDA NB II.



Szomorú szezonnyitó

Budakalász-Tolna KC 34-19 (10-9)

Tolna: Bodzási – Nagy (3), Csonka, Tomai F. (3/3), Gál (2), Pásztor K. (4), MALÁTI (5/4). Csere: Bíró, Majsai-Németh (kapusok), Izsa, Pásztor F. (2), Gaál, Tamás, Bakó. Vezetőedző: Takács István.

A rengeteg sérülés és a zavaró tényezőkkal teli felkészülés a tolnaiaknak csak egy féldőre volt elegendő.

A Tolna KC csapata 11 forduló után 6 ponttal a 11. helyen állt.

Juniorok: Budakalász-Tolna KC 43-14.

LABDARÚGÁS

Biztató forma az edzőmeccseken

A márciusban induló megye I-es labdarúgó bajnokság előtt Orosz Józsefet, a Tolna VFC vezetőedzőjét a felkészülésről és a várható esélyekről kérdeztük.

– Január 19-én indult a felkészülésünk, heti három edzéssel és egy edzőmérkőzéssel – tájékoztatót Orosz József. – Reichert Szabolcs kapust Tevelről, a jobb hátvéd Erdélyi Zsoltot pedig Madocsáról igazoltuk, a téli hónapokban ő a Pénzügyőr csapatánál edzett. Borda Gergő eligazolt, de ő nem volt stabil tagja a csapatnak. Mausz Péter Faddra szerződött, az ő távozása veszteség számunkra. Örömteli, hogy Tolnai Róbert a műtét után ismét bevethető, továbbá Nagy Zsolt is felépült sérüléséből. A balhátvédként, vagy beállósként is használható Tiuca Adrián is újra

velünk dolgozik, remélem, tavasszal a munkahelyi elfoglaltsága összeegyeztethető lesz a labdarúgással. Bízom benne, hogy Baros András, Sümegei Balázs, Pesti Viktor, Karszt László és Tolnai Róbert valamint az Agócs-Házer védőpáros is a csapat erőssége lesz. Budai Zsolt, Dudás István, Link Zsolt és Baros András személyében vannak feltörekvő fiataljaink, akikre építeni tudok. A rutinosabb játékosok is segítik a fiatalokat, ez az alapja a csapategység kialakulásának.

Az ifi csapatból két játékost akartam felhozni a felnőttekhez, de sajnos a megmérettetést egyi-

kük sem vállalta. Szeretnék jobban építeni az ifikre, de ez megvalósíthatatlan. Sokan bulinak veszik a bajnoki mérkőzéseket és az edzéseket, pedig a futball iránti alázat nélkülözhetetlen a jó szerepléshez.

Öröm viszont, hogy az edzőmeccseken jól és felszabadultan, időnként kreatív játékkal rukkoltunk elő. Most, a rajt előtt a 12. helyen állunk, úgy gondolom, egy jó tavaszi szezonnal néhány helyet előrébb vezethetünk. 21 fős a keretünk, hosszú a kispadunk. Fele arányban vannak a keretben tolnai és vidéki játékosok, ez jó arány. Az edzések látogatottsága tekintet-

ben az élbolyba tartozó csapatokkal felvesszük a versenyt, a téli felkészülést jó körülmények között végeztük.

Az edzések és mérkőzések alapján úgy látom, hogy mentálisan is fejlődik a csapat, összeszokottabbá válik, ami remélem, a mérkőzésekben is megmutatkozik majd – fogalmazott Orosz József.

A Tolna VFC csapata a tavaszi forduló első mérkőzését lapzárta után, március 6-án játszotta, hazai pályán, a Dunaszentgyörgy csapata ellen. A további márciusi mérkőzések a kiírás szerint:

Március 13. 14.30:

Őcsény–Tolna

Március 20. 15 óra:

Tolna–Szekszárdi UFC II.

Március 26. 16 óra:

Tolna–Bátaszék



Orosz József
a Tolna VFC felnőtt
csapatának edzője

FÉRFI FUTSAL NB II.

Történelmi gól az utolsó másodpercben

Pécsi EAC–Brand-Mission Tolna-Mözs 6-2 (3-1)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kovács, Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Kurunczi, Merkl M., Gál, Vadas, Kiss, Frankovszky. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Merkl M., Gál.

A tolnaiak már az első percben megszerezték a vezetést, de a házigazdák egy perccel később egyenlítették. Belelendültek a pécsiek, és jobb fizikális állapotuknak köszönhetően két góllal gyorsan elhúztak. A vendégek vézskapus játékkal próbálkoztak, de a szünet előtt ez még nem hozott eredményt. Fordulás után már használt ez a harcmodor és Knellerék egy gólrá feljötték. A vendégek tovább támadtak az egyenlítésért, de a vézskapuzás megpecsételte a sorsukat, hisz a baranyiaiak három távoli, üres kapus találatlaldal eldöntötték a mérkőzést.

Brand-Mission Tolna-Mözs–Vác 3-4 (0-2)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Kurunczi, Merkl M., Gál, Vadas, Frankovszky. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Sós, Gál, Kovács.

Már az elején egymásnak estek a csapatok. Feltűnő volt, hogy a Brand-Mission játékosai mennyivel kisebbek és fürgébbek voltak a jó felépítésű váciaknál. Knellerék sorra alakították ki a helyzeteket, de az ellenfél kapusa nagyon jól védett, a közép-magas tolnai lövéseket sorra hárított-

ta. A 10. percben a váciak a hatosukon kézzel vittek el egy labdát, ebből kontráztak és megszerezték a vezetést. A vendégek következő gólya egy kapu előtti kavardásból született. Szünet után nagyon jól kezdtek a hazaiak, Sós Gergő gyorsan szépített. Rövidesen egy előreívelt labdát az ellenfél csatára szépen vett le és emelt át a kapuson. A házigazdák vézskapus játékra váltottak. Gál észrevette, hogy a váci portás elhagyta a kaput és a saját térfeléről átemelt felette. Rövidesen Kovács átlövése a jobb alsó sarokban kötött ki.

És aztán jött a „történelmi gól”. Két másodperccel a vége előtt szögletet rúgott a Tolna, a lövésre visszagarított labdát a tolnai játékos rosszul találta el és a játékszer végül a hazai kapuba gurult. A vézskapus harcmodor miatt ugyanis nem volt kapus, az utolsó másodpercben elvileg megszerezhető győztes gólból pedig vesztes találat lett...

A Brand-Mission Tolna-Mözs csapata 18 forduló után 22 ponttal a 9. helyen állt.



ALTA RIPA TEREMLABDARÚGÓ BAJNOKSÁG

A Kriszt Kft. és a Tolnai Öregfiúk I. sikere

Az Alta Ripa-Kupa teremlabdarúgó-torna végeredménye:

A-csoport: 1. Kriszt Kft. 30, 2. Horgász Barátok 24, 3. Bowdentechnika 24, 4. Duna-Trans 16, 5. Bástyák 6, 6. Tolna-Bau 6, 7. XY 1 ponttal. Góllövőlista: 1. Rikkers Péter (Kriszt Kft.) 20, 2. Lizák Péter (Bowdentechnika) 14, 3. Csontos Mihály (Duna-Trans) 13 góllal.

Seniorok: 1. Tolnai Öregfiúk I. 17, 2. FC Victory 12, 3. Tolnai Öregfiúk II. 11, 4. Bor- és Halásztanya 7, 5. TKSK 7 ponttal.

Góllövőlista: 1. Répás Román (FC Victory) 12, 2. Mácsik Attila (Tolnai Öregfiúk I.) 10, 3. Buchmüller Róbert (Tolnai Öregfiúk I.) 7 góllal.

A B-csoport küzdelmei lapzárta után értek véget.



Az A liga győztese, a Kriszt Kft. csapata



A Tolnai Öregfiúk I. csapata

NŐI FUTSAL

Álom maradt a kupagyőzelem

Magyar Kupa Final Four elődöntő

Hajdúböszörmény-Brand-Mission U-Light Tolna-Mözs 6-3 (4-0)

Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Varga, Megyes, Folk. Csere: Ósz, Buchmüller, Fábán, Bozsik, Maláti D., Ferenczi, Orbán, Maláti G. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Megyes, Varga, Folk.

Szóltak a dobok, a nagy hangzavarban egymásnak estek a csapatok. Az első percben Folk labdát szerzett, nagyszerűen talált Hodován elé, de kimaradt a lehetőség. Ezután egy rosszul sikerült oldalberúgásból a Tolna eladta a labdát, a hajdúságiak első lövését Vincze még háritotta, de a kipattanóból Demeter betalált. A Brand-Mission megzavarodott a kapott góltól, a nagy iram sajnos a tolnaiaknál kapkodással párosult. A 10. perctől Vargáék sorra gyártották a helyzeteket, de a négy ziccerből mindegyik kimaradt. Aztán tolnai szabadrúgás következett a kaputól 9 méterre és persze hogy Hodovánék kapták belőle a gólt, az alföldiek mintaszzerű kontrával növelték előnyüket. A harmadik gólt kontrából, a negyediket pedig közvetett szabadrúgásból kapta a Brand-Mission. A féldíő végére teljesen szétesett Frank Tamás csapata.

Szünet után Vinczét Ósz váltotta a kapuban és csapattársai vézskapus játékkal próbálkoztak. Egy gyors tolnai gól után Megyesék még rúghattak volna ötöt, de ezen a napon semmi nem jött össze. Ósz Csenge még kapott két egészpályás gólt, de



Fábán Rebeka szerezte a győztes gólt az Air Energy ellen

a hajdúságiak még három kapufával is riogattak. A végén már csak a szépítés jött össze. A remegő lábakkal játszó tolnaiak egyéni hibák tömegét követték el, a kulcsjátékosok sorra csődöt mondtak. Valami

nagyon hiányzott a csapatból, így a kupagyőzelem csak álom maradt.

Női NB I.

Air Energy-Brand-Mission-U-Light Tolna-Mözs 1-2 (1-1)

Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Varga, Megyes, Folk. Csere: Ósz, Buchmüller, Fábán, Bozsik, Maláti D., Ferenczi, Orbán, Maláti G. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Folk, Fábán.

Nagyon fontos volt a győzelem megszerzése, hisz a korábbi meccsen látottak alapján a tolnaiak átmenetileg gödörbe kerültek. Az ellenfél védekezésre rendezkedett be a listavezető ellen. Az első kimaradt helyzet Folk nevéhez fűződött. Ezt követően Buchmüller Petra és Megyes Ágnes hagyott ki ziccert. A Brand-Mission meddő mezőnyfölényét nem tudta gólrá váltani, Megyes a kapufát találta el. A hazaiak is veszélyeztettek: Ósz Csenge két alkalommal is háritotta Horváth lövését. A 17. percben megtört a gólcsend: Varga végzett el gyorsan egy oldalberúgást, Folk elé talált, aki élt a lehetőséggel. Ezután Megyes szabálytalankodott a büntetőterületen belül, Bereczki hatméteresét Ósz először kivédte, de a kipattanóból már tehetetlen volt. A féldíő utolsó percében a hazigazdák még kapufát is lőttek.

Szünet után sem változott a játék képe. A kihagyott lehetőségek miatt Buchmüllerék egyre idegebben játszottak. A tolnaiak vézskapus játékra váltottak, mikor Folk szabálytalanul támadta az ellenfél

kapusát, így a kiállítás sorsára jutott. Az emberhátrányt a vendégeknek sikerült kivédekezni. Ezt követően Megyes remekül talált Fábán elé, aki okosan emelt a kapus felett a hálóba. A csak védekezésre összpontosító házigazdák ellen nyögvenyelős, de megérdemelt tolnai győzelem született.

Brand-Mission U-Light-Tolna-Mözs-Árkád ETO Győr 1-0 (0-0)

Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Varga, Megyes, Fábán. Csere: Ósz, Buchmüller, Fábán, Bozsik, Maláti D., Ferenczi, Orbán. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Hodován.

A tolnaiaknál az eltöltését töltő Folk nem léphetett pályára. Már az első percben vezethettek volna a hazaiak, de Fábán nem tudta kihasználni a ziccerét. A két kapu felváltva forgott veszélyben, de a kapusok nagyszerű teljesítménye és a kellő koncentráció hiánya miatt sorra kimaradtak a helyzetek. A szünet után kapust cseréltek a hazaiak Vincze Anikó remek teljesítménye ellenére, Frank Tamás Ósz Csengének is lehetőséget akart biztosítani. Remek döntés volt, hisz a cserekapus is mindent kifogott. Az óriási taktikai csatában érezhető volt, hogy a mérkőzést egy gól is eldöntheti és így is lett: Buchmüller Petra erőszakosan tartotta meg a labdát, jól indította a jobb oldalon Vargát, akinek a centerezését Hodován használta ki. A továbbiakban a vendégek óriási energiákat mozgósítottak az egyenlítésért, voltak helyzeteik, de a tolnai kontrák is veszélyesek voltak. A szezon legszínvonalasabb mérkőzésén a Brand-Mission ennyivel jobb volt.

A Brand-Mission U-Light Tolna-Mözs 13 forduló után 34 ponttal az 1. helyen állt.

ASZTALITENISZ

Balogh, Straubinger és Szabó sikere

Női NB I.

Hévíz-Fastron AC 10-8. A tolnaiak a sereghajtóval szemben maradtak alul. Győztesek: Majzik-Kovács, Majzik 4, Kovács 3.

Fastron AC-Győr 11-7. Győztesek: Majzik 4, Kovács 3, Ambruzs 2.

Várpalota-Fastron AC 14-4. A listavezetővel szemben nem voltak egy súlycsoportban a tolnaiak. Szorosabb lett volna az eredmény, ha a 3-2-re elveszített meccseket sikerül megnyerni. Győztesek: Majzik-Kovács, Majzik 3.

A Fastron AC csapata 12 forduló után 11. ponttal az 5. helyen állt.

A Szegeden rendezett nemzetközi újonc versenyen román, német és szerb versenyzők is asztalhoz álltak. A Fastron AC-t képviselő Balogh Bence és Straubinger

Balázs ezüstérmet, Szabó Gréta pedig bronzérmet szerzett.

A Molnár János nemzetközi emlékversenyen spanyolok, szlovákok, románok, svédok, angolok, szerbek és írek is részt vettek. Balogh Bence U13-ban feljutott a 64-es főtáblára, ahol egy spanyol versenyzőt vert meg, majd egy izraeli fiútól kapott ki a 16 közé jutásért. U12-ben 3. lett, itt a későbbi aranyérmes német játékos állította meg. Puzsina Dávid egy meccset nyert, ő nem jutott tovább a csoportjából. U11-ben Bauer Szilárd és Straubinger Balázs másodikként jutott tovább a csoportból. A főtáblán Bauer a 16 közé jutásért alulmaradt szlovák ellenfelével szemben, Straubinger pedig a 8 közé jutásért szintén szlovák riválisától szenvedett vereséget.

SAKK

Bronzérmes a Tolna Sakk Egyesület

A 2015-ös évet a harmadik helyen zárta a megyebajnokságban a Tolna Sakk Egyesület. Az idei bajnokság februári fordulóján a negyedikek lettek.

Folytatódott a MatTolna Kupa megyei csapatbajnokság, melynek februári fordulóját Bátaszéken tartották. Hét csapat ült asztalhoz, csapatonként öt-öt fővel.

A rajt előtt került sor az előző évi bajnokság eredményhirdetésére és díjkiosztójára. Megállapítható, hogy igen jó, összetett játékot mutatva, a Tolna Sakk Egyesület megérdemelten szerezte meg a bronzérmet. A siker részesei: Kiss József, Tófalusi Mihály, Dombi László, Heilig Zoltán, Wild László, Boros Gábor és a szakmai igazgató, Szuhai Balázs.

A bátaszéki forduló sok izgalmas

partit hozott. Nagy bravúrnak számított például, hogy Tófalusi nyert dr. Papp Csabával szemben, a Decs elleni rangadón. (Ennek is köszönhetően, a későbbi második helyezettet sikerült megverni. A 3:2-es győzelemhez még Heilig és Szuhai szállította az egész pontokat.)

A végső elszámolás, azaz a holtverseny nem kedvezett a tolnaiaknak. Miközben a második helyezettal azonos pontszámot értek el, a listán csak a negyedik helyre kerültek. Gyakorlatilag végig az éremért játszottak, tehát szégyenkezni valójuk nincs.

A csapat eredménye: Kiss József (2,5 pont), Tófalusi Mihály (3,5 pont), Szuhai Balázs (4,5 pont), Heilig Zoltán (4 pont). Az ifjúsági Wild Ferenc 2 ponttal mutatkozott be az év első versenyén. Sz-W